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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

『第６次瑞浪市総合計画（計画期間：2014 年度～2023 年度）』では、まちづくりの進み具合を

数値で測るための「指標」を設けており、その現状値を把握し、今後の施策の基礎資料とするこ

とを目的として実施したのもです。 

 

２ 調査対象 

市内在住の 18 歳以上の市民から無作為抽出した 1,000 人 

 

３ 調査期間 

令和元年８月１日から令和元年８月 30 日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

1,000 通 429 通 42.9％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以

下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方に

なるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全

体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わ

せで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することによ

り、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網か

けをしています。（無回答を除く） 



2 

Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

設問１ あなたの性別は？＜１つに○印＞ 

「男性」の割合が 34.7％、「女性」の割合が 64.6％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「男性」が 10.4 ポイント減少し、「女性」が 11.7 ポイント増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問２ あなたの年齢は？＜１つに○印＞ 

「70 代以上」の割合が 25.6％と最も高く、次いで「60 代」の割合が 17.9％、「50 代」の割合

が 17.5％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「70 代以上」が 10.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

34.7

45.1

49.4

40.6

45.1

64.6

52.9

49.7

58.9

54.3

0.7

2.0

0.9

0.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

1.4

9.1

6.7

4.1

5.0

5.2

12.4

9.5

9.6

9.4

10.7

14.5

11.5

12.2

11.8

10.9

17.5

13.7

14.2

15.6

15.7

17.9

22.1

24.7

24.3

24.6

25.6

35.6

34.3

33.4

32.4

1.6

0.8

0.9

0.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満 20代 30代 40代 50代

60代 70代以上 無回答
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設問３ ご家族の構成は？＜１つに○印＞ 

「親子二世帯（二世代）」の割合が 45.2％と最も高く、次いで「夫婦のみ」の割合が 25.4％、

「親子孫三世帯（三世代）」の割合が 14.7％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「親子孫三世帯（三世代）」が 7.1 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問４ あなたの職業は？＜１つに○印＞ 

「会社員等（公務員･会社役員･専門職も含む）」の割合が 34.3％と最も高く、次いで「無職（家

事従事者も含む）」の割合が33.1％、「パート･アルバイト」の割合が 18.2％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

10.3

14.6

15.7

19.2

13.4

25.4

27.5

25.9

24.5

26.0

45.2

42.9

40.7

40.4

38.7

14.7

7.6

14.0

12.7

14.4

0.7

1.1

0.6

1.0

0.4

2.6

3.9

1.5

1.4

6.0

1.2

2.5

1.7

0.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり暮らし 夫婦のみ 親子二世帯（二世代）

親子孫三世帯（三世代） 兄弟・姉妹 その他

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

7.0

9.0

10.5

10.3

8.7

34.3

31.9

28.5

30.5

30.2

4.2

1.1

1.2

0.5

1.0

18.2

17.4

15.1

17.1

13.4

33.1

38.1

41.3

39.2

42.8

2.3

1.4

2.6

2.2

2.7

0.9

1.1

0.9

0.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業（農漁業等従事者も含む） 会社員等（公務員 会社役員 専門職も含む）

学生 専門学校生          

無職（家事従事者も含む） その他

無回答
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設問５ あなたのお住まいの地区は？＜１つに○印＞ 

「瑞浪地区」の割合が 43.6％と最も高く、次いで「土岐地区」の割合が 17.5％、「稲津地区」

の割合が 12.4％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問６ あなたは瑞浪市に住んで、通算何年になりますか？＜１つに○印＞ 

「20 年以上」の割合が 70.6％と最も高く、次いで「10 年以上 20 年未満」の割合が 11.9％と

なっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「20 年以上」が 5.9 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

瑞浪地区 土岐地区 明世地区 稲津地区 陶地区

日吉地区 釜戸地区 大湫地区 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

43.6

40.9

37.8

38.5

37.9

17.5

16.5

19.8

16.3

18.3

5.1

6.7

4.9

5.3

4.5

12.4

9.0

11.0

10.3

12.3

7.0

9.5

11.3

11.8

9.9

6.1

8.7

6.4

8.4

6.3

7.0

6.7

7.3

7.9

8.3

0.7

0.6

0.6

1.0

1.2

0.7

1.4

0.9

0.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

半年未満 半年以上１年未満 １年以上５年未満

５年以上10年未満 10年以上20年未満 20年以上

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

2.3

0.6

0.6

1.7

0.9

1.6

1.1

1.2

1.2

0.9

6.8

6.2

5.2

3.4

4.6

6.1

5.6

2.6

4.6

5.1

11.9

9.2

9.3

7.7

9.8

70.6

76.5

80.5

81.3

78.4

0.7

0.8

0.6

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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設問７ 現在、お住まいの住宅の種類は？＜１つに○印＞ 

「一戸建て持家」の割合が 84.4％と最も高く、次いで「民営賃貸マンション･アパート」の割

合が 11.0％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問８ 【通勤・通学者のみ】あなたの通勤･通学先はどこですか？＜１つに○印＞ 

「瑞浪市内」の割合が 41.7％と最も高く、次いで「土岐市」の割合が 15.9％、「名古屋市」の

割合が 11.0％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「名古屋市」が 5.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

一戸建て持家 一戸建て借家

分譲マンション 民営賃貸マンション     

社宅 官舎 寮 公営 公団住宅

その他 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

84.4

82.1

88.1

84.1

84.0

1.4

1.7

1.7

1.2

2.7

0.3

0.5

0.7

11.0

10.6

7.6

9.1

8.2

1.6

2.0

0.9

1.4

1.2

0.5

1.1

0.6

1.4

1.1

0.5

1.4

0.3

1.4

1.5

0.7

1.1

0.6

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

瑞浪市内 土岐市 多治見市 恵那市 中津川市

豊田市 名古屋市 その他 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 283

平成30年度調査 217

平成29年度調査 199

平成28年度調査 252

平成27年度調査 459

41.7

43.8

45.7

40.5

43.8

15.9

13.8

13.1

13.1

12.4

3.5

6.0

4.5

8.7

7.4

7.8

5.1

4.5

5.6

6.1

2.1

0.9

3.0

2.0

2.6

0.4

1.4

0.4

11.0

6.0

4.5

6.0

6.1

6.7

6.5

7.0

7.1

7.4

11.0

16.6

17.6

16.7

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２ 瑞浪市の暮らしやすさについて 

設問９ 総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ ＜１つに○印＞ 

「大変住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」をあわせた“住みやすい”の割合が71.6％、

「どちらともいえない」の割合が 18.2％、「どちらかといえば住みにくい」と「大変住みにくい」

をあわせた“住みにくい”の割合が 10.0％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「どちらかといえば住みやすい」が 6.4 ポイント増加し、「ど

ちらともいえない」が 5.6 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「どちらともいえない」の割合が高く、２割台半ばとなっ

ています。また、男性に比べ、女性で“住みやすい”の割合が高く、７割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

15.9

18.8

17.7

20.9

14.4

55.7

49.3

49.4

46.6

51.8

18.2

23.8

22.7

22.1

23.9

7.9

5.3

7.8

7.0

7.7

2.1

2.0

0.9

2.4

1.2

0.2

0.8

1.5

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答

回答者数 =

男性 149

女性 277

14.8

16.2

51.0

58.5

24.2

15.2

8.1

7.6

2.0

2.2
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%



7 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、30 代、40 代、70 代以上で“住みやすい”の割合が高く、

７割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、夫婦のみで“住みにくい”の割合が高く、約２割となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらともいえない どちらかといえば住みにくい

大変住みにくい 無回答

回答者数 =

20歳未満 6

20代 39

30代 53

40代 62

50代 75

60代 77

70代以上 110

33.3

12.8

13.2

12.9

10.7

14.3

23.6

50.0

59.0

62.3

62.9

58.7

51.9

50.9

12.8

15.1

14.5

26.7

20.8

14.5

16.7

10.3

5.7

4.8

1.3

13.0

10.0

5.1

3.8

4.8

2.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

ひとり暮らし 44

夫婦のみ 109

親子二世帯
（二世代）

194

親子孫三世帯
（三世代）

63

兄弟・姉妹 3

その他 11

18.2

13.8

14.4

22.2

9.1

59.1

46.8

61.9

54.0

100.0

27.3

15.9

18.3

16.0

20.6

54.5

4.5

18.3

5.7

9.1

2.3

2.8

2.1

1.6
1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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設問 10 これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ ＜１つに○印＞ 

「いつまでも住み続けたい」と「当分住み続けたい」をあわせた“住み続けたい”の割合が82.1％、

「できれば他市町村へ移転したい」と「すぐにでも他市町村へ移転したい」をあわせた“移転し

たい”の割合が 7.9％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「当分住み続けたい」が 7.0 ポイント増加し、「いつまでも住

み続けたい」が 7.0 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「当分住み続けたい」の割合が高く、４割台半ばとなって

います。また、男性に比べ、女性で「いつまでも住み続けたい」の割合が高く、約５割となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

44.8

51.8

50.9

47.6

49.5

37.3

30.3

29.1

35.1

33.2

6.3

5.9

7.3

5.5

5.9

1.6

0.3

0.3

0.5

0.7

10.0

10.6

10.5

10.3

9.8

1.1

2.0

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答

回答者数 =

男性 149

女性 277

39.6

48.0

44.3

33.2

4.7

7.2

2.0

1.4

9.4

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「いつまでも住み続けたい」の割合が高くなっており、

70 代以上で６割台半ばとなっています。一方、他の年代に比べ、20 代で“移転したい”の割合

が高く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、親子孫三世帯（三世代）で“住み続けたい”の割合が高く、

８割台半ばとなっています。一方、夫婦のみで“移転したい”の割合が高く、１割を超えていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつまでも住み続けたい 当分住み続けたい

できれば他市町村へ移転したい すぐにでも他市町村へ移転したい

わからない 無回答

回答者数 =

20歳未満 6

20代 39

30代 53

40代 62

50代 75

60代 77

70代以上 110

33.3

15.4

35.8

38.7

40.0

48.1

66.4

33.3

46.2

43.4

41.9

46.7

31.2

24.5

20.5

3.8

4.8

4.0

9.1

3.6

2.6

5.7

1.6

2.6

33.3

15.4

11.3

12.9

9.3

9.1

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

ひとり暮らし 44

夫婦のみ 109

親子二世帯
（二世代）

194

親子孫三世帯
（三世代）

63

兄弟・姉妹 3

その他 11

34.1

46.8

44.3

54.0

36.4

43.2

33.9

39.2

31.7

100.0

18.2

4.5

10.1

6.2

3.2

2.8

2.1

18.2

6.4

8.2

11.1

45.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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設問 11  瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ 

＜１つに○印＞ 

「満足」と「やや満足」をあわせた“満足”の割合が 42.2％、「ふつう」の割合が 42.2％、「や

や不満」と「不満」の割合が 14.9％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

13.8

14.8

11.3

16.8

10.9

28.4

24.6

26.5

23.3

22.6

42.2

44.5

44.5

42.3

48.8

12.6

13.2

12.8

13.0

13.5

2.3

2.2

3.5

3.8

2.6

0.7

0.6

1.5

0.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

回答者数 =

男性 149

女性 277

13.4

14.1

30.2

27.4

39.6

43.7

13.4

12.3

2.7

2.2

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、30 代、70 代以上で“満足”の割合が高く、約５割となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、ひとり暮らしで“満足”の割合が高く、５割となっています。

一方、夫婦のみ、親子二世帯（二世代）で“不満”の割合が高く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

20歳未満 6

20代 39

30代 53

40代 62

50代 75

60代 77

70代以上 110

33.3

10.3

17.0

14.5

6.7

7.8

21.8

33.3

33.3

34.0

30.6

29.3

22.1

26.4

33.3

41.0

32.1

37.1

52.0

50.6

37.3

12.8

13.2

12.9

9.3

18.2

10.9

2.6

3.8

3.2

2.7

1.3

1.8

1.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

回答者数 =

ひとり暮らし 44

夫婦のみ 109

親子二世帯
（二世代）

194

親子孫三世帯
（三世代）

63

兄弟・姉妹 3

その他 11

9.1

11.9

14.9

14.3

33.3

9.1

40.9

20.2

31.4

30.2

9.1

40.9

47.7

36.1

47.6

66.7

63.6

4.5

16.5

14.9

4.8

18.2

2.3

2.8

2.1

3.2

2.3

0.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３ 暮らしの現状などについて 

設問 12 日常生活に関する次の各項目について、「はい」または「いいえ」のうち、 

あなたの状況にあてはまる方をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

（２）あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか、（５）あなたは、困りごとを相談でき

る人や場所がありますかで「はい」の割合が高く、約７割となっています。また、（13）あなた

は、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますかで「いいえ」の割合が高く、約９

割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11）

（12）

（13） あなたは、過去１年間に人権を侵害され
たと感じたことがありますか

回答者数 = 429

あなたは、市内の商店街（小規模商店）
でよく買い物をしていますか

あなたは、生涯学習（趣味 スポ ツを含
む）に取り組んでいますか

あなたは、日頃からスポ ツや運動に親
しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の
歴史や文化に親しんでいますか

あなたは、地域活動やボランティ 、ＮＰ
Ｏ活動に参加していますか

あなたは、まちの情報を、わかりやすく知
ることができますか

あなたは、日頃から健康づくりを実践して
いますか

あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んで
いますか

あなたは、省エネ ギ ・新エネ ギ 
への取り組みをしていますか

あなたは、災害・火災・急病などに対する
備えをしていますか

あなたは、困りごとを相談できる人や場
所がありますか

あなたは、地元の農畜産物を食べるよう
に心がけていますか

55.7

72.5

47.8

45.7

70.9

56.6

25.6

44.1

30.8

29.6

25.2

43.6

9.8

43.1

25.6

49.7

52.9

27.3

41.7

73.4

54.8

67.6

68.8

73.7

53.8

88.3

1.2

1.9

2.6

1.4

1.9

1.6

0.9

1.2

1.6

1.6

1.2

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

あなたは、日頃から健康づくりを

実践していますか

あなたは、ごみの４Ｒ活動に取
り組んでいますか

あなたは、省エネ ギ ・新エ
ネ ギ への取り組みをしてい
ますか

あなたは、災害・火災・急病など
に対する備えをしていますか

あなたは、困りごとを相談できる

人や場所がありますか

あなたは、地元の農畜産物を食

べるように心がけていますか

あなたは、市内の商店街（小規

模商店）でよく買い物をしていま
すか

あなたは、生涯学習（趣味 ス
ポ ツを含む）に取り組んでい

ますか

あなたは、日頃からスポ ツや

運動に親しんでいますか

あなたは、日頃から文化・芸術

や郷土の歴史や文化に親しん
でいますか

あなたは、地域活動やボラン

ティ 、ＮＰＯ活動に参加してい
ますか

あなたは、まちの情報を、わか
りやすく知ることができますか

あなたは、過去１年間に人権を
侵害されたと感じたことがありま

すか

55.7

72.5

47.8

45.7

70.9

56.6

25.6

44.1

30.8

29.6

25.2

43.6

9.8

60.2

68.6

49.0

44.0

73.1

55.7

31.1

44.5

34.5

23.0

23.8

45.4

7.8

65.4

77.6

51.2

46.8

71.8

69.5

30.5

42.2

38.1

26.2

26.5

41.9

8.7

61.8

76.4

50.0

45.4

70.9

72.8

37.0

43.0

35.1

28.8

26.0

40.9

8.4

55.4

67.9

45.7

35.6

62.3

65.0

34.4

43.0

34.8

24.8

24.4

32.7

11.0

0 20 40 60 80 100

令和元年度調査（回答者数 = 429）

平成30年度調査（回答者数 = 357）

平成29年度調査（回答者数 = 344）

平成28年度調査（回答者数 = 416）

平成27年度調査（回答者数 = 820）
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（１）あなたは、日頃から健康づくりを実践していますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、「いいえ」が 5.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）あなたは、ごみの４Ｒ活動に取り組んでいますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

55.7

60.2

65.4

61.8

55.4

43.1

38.1

32.6

37.5

41.1

1.2

1.7

2.0

0.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

72.5

68.6

77.6

76.4

67.9

25.6

29.1

18.3

22.4

26.3

1.9

2.2

4.1

1.2

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）あなたは、省エネルギー・新エネルギーへの取り組みをしていますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）あなたは、災害・火災・急病などに対する備えをしていますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

45.7

44.0

46.8

45.4

35.6

52.9

53.8

50.6

52.4

60.1

1.4

2.2

2.6

2.2

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

47.8

49.0

51.2

50.0

45.7

49.7

48.7

44.2

47.4

49.3

2.6

2.2

4.7

2.6

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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（５）あなたは、困りごとを相談できる人や場所がありますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）あなたは、地元の農畜産物を食べるように心がけていますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

70.9

73.1

71.8

70.9

62.3

27.3

24.6

25.9

26.2

33.2

1.9

2.2

2.3

2.9

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

56.6

55.7

69.5

72.8

65.0

41.7

42.9

28.8

25.5

31.2

1.6

1.4

1.7

1.7

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）あなたは、市内の商店街（小規模商店）でよく買い物をしていますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、「はい」が 5.5 ポイント減少し、「いいえ」が 5.6 ポイント増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）あなたは、生涯学習（趣味・スポーツを含む）に取り組んでいますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

25.6

31.1

30.5

37.0

34.4

73.4

67.8

68.0

62.0

62.4

0.9

1.1

1.5

1.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

44.1

44.5

42.2

43.0

43.0

54.8

53.5

56.4

55.0

53.0

1.2

2.0

1.5

1.9

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（９）あなたは、日頃からスポーツや運動に親しんでいますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）あなたは、日頃から文化・芸術や郷土の歴史や文化に親しんでいますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、「はい」が 6.6 ポイント増加し、「いいえ」が 6.6 ポイント減

少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

30.8

34.5

38.1

35.1

34.8

67.6

64.1

60.2

63.2

61.6

1.6

1.4

1.7

1.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

29.6

23.0

26.2

28.8

24.8

68.8

75.4

71.5

69.5

71.2

1.6

1.7

2.3

1.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（11）あなたは、地域活動やボランティア、ＮＰＯ活動に参加していますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）あなたは、まちの情報を、わかりやすく知ることができますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

25.2

23.8

26.5

26.0

24.4

73.7

74.8

71.8

72.6

71.2

1.2

1.4

1.7

1.4

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

43.6

45.4

41.9

40.9

32.7

53.8

51.5

54.7

57.7

62.1

2.6

3.1

3.5

1.4

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（13）あなたは、過去１年間に人権を侵害されたと感じたことがありますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

9.8

7.8

8.7

8.4

11.0

88.3

89.9

90.4

90.4

84.9

1.9

2.2

0.9

1.2

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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４ まちの現状について 

設問 13 まちの現状に関する次の各項目について、あなたのお考えに最も近い番号をそ

れぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

（１）瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮らせるまちだと思い

ますか、（２）瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか、（13）瑞浪市は、学校・

家庭・地域が連携して子どもの成長と安全を支えているまちだと思いますかで「そう思う」と「ど

ちらかといえばそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が高く、約７割となっています。一方、

（５）瑞浪市は、利用しやすい公共交通が整っているまちだと思いますか、（12）瑞浪市は、市内

の観光資源の魅力が高まっているまちだと思いますかで「どちらかといえばそう思わない」と「そ

う思わない」をあわせた“そう思わない”の割合が高く、７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（10）

（11）

（12）

（13）

（14）

（15）

瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して
子どもの成長と安全を支えているまちだ
と思いますか

瑞浪市は、地域での交流や活動が活発
に行われているまちだと思いますか

瑞浪市は、市民ニ ズに合った事業が
行われ、まちが良くなってきていると思い
ますか

回答者数 = 429

瑞浪市は、必要な道路が整備され、安
全で快適に生活ができているまちだと思
いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまち
なみだと思いますか

瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で
快適な住環境が整ったまちだと思います
か
瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流
れる川、身近な水路がきれいなまちだと
思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと思います
か

瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高
まっているまちだと思いますか

瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障
が充実しており、安心して暮らせるまち
だと思いますか

瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまち
だと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家族が安心
して暮らせるまちだと思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮ら
せるまちだと思いますか

瑞浪市は、利用しやすい公共交通が
整っているまちだと思いますか

瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりと
なされていて、安全で安心なまちだと思
いますか

9.8

11.4

5.1

9.8

3.3

8.2

12.1

5.6

5.6

11.9

4.4

1.9

10.5

9.8

4.9

60.6

57.8

50.6

54.5

24.2

51.5

51.0

44.3

50.3

53.4

40.6

19.8

58.3

50.3

39.6

21.0

19.3

33.1

25.9

43.4

32.2

26.6

39.4

34.5

25.6

37.8

56.2

22.6

31.0

40.8

6.5

8.2

6.8

7.5

28.0

5.1

8.9

9.1

6.8

7.2

14.7

20.7

4.9

5.8

11.2

2.1

3.3

4.4

2.3

1.2

3.0

1.4

1.6

2.8

1.9

2.6

1.4

3.7

3.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

瑞浪市は、地域の支え合いや

社会保障が充実しており、安心

して暮らせるまちだと思います

か

瑞浪市は、子どもを産み育てや

すいまちだと思いますか

瑞浪市は、障がい者やその家

族が安心して暮らせるまちだと

思いますか

瑞浪市は、高齢者が地域で元

気に暮らせるまちだと思います

か

瑞浪市は、利用しやすい公共交

通が整っているまちだと思いま

すか

瑞浪市は、犯罪や事故対策が

しっかりとなされていて、安全で

安心なまちだと思いますか

瑞浪市は、必要な道路が整備さ

れ、安全で快適に生活ができて

いるまちだと思いますか

瑞浪市は、誇りの持てる、魅力

あるまちなみだと思いますか

瑞浪市は、防災対策等が整い、

安心で快適な住環境が整った

まちだと思いますか

瑞浪市は、水洗化推進により、

市内を流れる川、身近な水路が

きれいなまちだと思いますか

瑞浪市は、働きやすいまちだと

思いますか

瑞浪市は、市内の観光資源の

魅力が高まっているまちだと思

いますか

瑞浪市は、学校・家庭・地域が

連携して子どもの成長と安全を

支えているまちだと思いますか

瑞浪市は、地域での交流や活

動が活発に行われているまちだ

と思いますか

瑞浪市は、市民ニ ズに合った

事業が行われ、まちが良くなっ

てきていると思いますか

70.4

69.2

55.7

64.3

27.5

59.7

63.1

49.9

55.9

65.3

45.0

21.7

68.8

60.1

44.5

70.3

66.7

56.9

63.3

33.3

61.6

61.6

43.7

55.7

71.4

40.1

22.4

71.4

55.5

43.4

68.3

68.0

68.0

61.3

38.4

59.0

63.4

45.3

54.9

64.8

34.6

18.9

66.6

56.4

38.7

70.4

64.4

56.0

63.7

36.3

66.1

60.4

45.4

57.9

63.5

39.2

27.6

66.1

60.8

42.3

59.6

60.5

50.1

59.4

32.1

57.0

55.2

44.1

48.7

58.9

35.9

19.8

60.2

49.3

37.3

0 20 40 60 80 100

令和元年度調査（回答者数 = 429）

平成30年度調査（回答者数 = 357）

平成29年度調査（回答者数 = 344）

平成28年度調査（回答者数 = 416）

平成27年度調査（回答者数 = 820）
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（１）瑞浪市は、地域の支え合いや社会保障が充実しており、安心して暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）瑞浪市は、子どもを産み育てやすいまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

9.8

11.5

7.6

11.3

8.3

60.6

58.8

60.8

59.1

51.3

21.0

22.1

24.7

21.6

28.9

6.5

4.5

4.7

5.3

7.8

2.1

3.1

2.3

2.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

11.4

12.0

12.5

13.2

9.1

57.8

54.6

55.5

51.2

51.3

19.3

21.8

23.3

23.3

27.3

8.2

7.8

5.2

8.4

6.8

3.3

3.6

3.5

3.8

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）瑞浪市は、障がい者やその家族が安心して暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）瑞浪市は、高齢者が地域で元気に暮らせるまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

5.1

7.3

12.5

8.9

4.9

50.6

49.6

55.5

47.1

45.2

33.1

33.1

23.3

32.0

34.9

6.8

6.2

5.2

7.5

8.8

4.4

3.9

3.5

4.6

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

9.8

12.0

14.5

11.8

9.9

54.5

51.3

46.8

51.9

49.5

25.9

28.0

30.5

25.7

28.4

7.5

5.9

5.5

8.2

8.2

2.3

2.8

2.6

2.4

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）瑞浪市は、利用しやすい公共交通が整っているまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、“そう思う”が 5.8 ポイント減少し、“そう思わない”が 7.3

ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）瑞浪市は、犯罪や事故対策がしっかりとなされていて、安全で安心なまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

3.3

7.3

7.0

6.7

4.1

24.2

26.1

31.4

29.6

27.9

43.4

42.0

38.7

41.3

42.2

28.0

22.1

20.6

20.4

22.1

1.2

2.5

2.3

1.9

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

8.2

10.1

8.4

8.9

5.6

51.5

51.5

50.6

57.2

51.3

32.2

29.4

29.4

25.2

32.1

5.1

5.6

7.6

5.0

6.5

3.0

3.4

4.1

3.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）瑞浪市は、必要な道路が整備され、安全で快適に生活ができているまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）瑞浪市は、誇りの持てる、魅力あるまちなみだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、“そう思う”が 6.2 ポイント減少し、“そう思わない”が 5.6

ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

12.1

12.6

10.8

11.1

8.8

51.0

49.0

52.6

49.3

46.5

26.6

28.9

23.3

27.9

30.1

8.9

8.4

10.8

9.6

10.7

1.4

1.1

2.6

2.2

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

5.6

7.0

6.4

9.1

6.6

44.3

36.7

39.0

36.3

37.6

39.4

42.3

42.7

43.3

41.6

9.1

11.8

9.3

8.9

9.9

1.6

2.2

2.6

2.4

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（９）瑞浪市は、防災対策等が整い、安心で快適な住環境が整ったまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）瑞浪市は、水洗化推進により、市内を流れる川、身近な水路がきれいなまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、“そう思う”が 6.1 ポイント減少し、“そう思わない”が 6.2

ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

5.6

7.8

6.7

7.2

4.4

50.3

47.9

48.3

50.7

44.3

34.5

35.6

34.3

34.9

39.5

6.8

5.0

6.4

4.6

6.6

2.8

3.6

4.4

2.6

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

11.9

14.8

11.3

12.5

10.2

53.4

56.6

53.5

51.0

48.7

25.6

20.2

26.7

23.8

30.4

7.2

6.4

5.8

10.8

7.0

1.9

2.0

2.6

1.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（11）瑞浪市は、働きやすいまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、「どちらかといえばそう思う」が 7.5 ポイント増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）瑞浪市は、市内の観光資源の魅力が高まっているまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

4.4

7.0

4.1

6.3

2.9

40.6

33.1

30.5

32.9

32.9

37.8

42.6

46.5

38.0

43.9

14.7

13.4

15.1

17.1

15.4

2.6

3.9

3.8

5.8

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

1.9

4.5

2.0

3.6

2.0

19.8

17.9

16.9

24.0

17.8

56.2

51.8

59.3

50.7

54.1

20.7

23.2

18.6

18.0

21.6

1.4

2.5

3.2

3.6

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（13）瑞浪市は、学校・家庭・地域が連携して子どもの成長と安全を支えているまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14）瑞浪市は、地域での交流や活動が活発に行われているまちだと思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、“そう思わない”が 5.2 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

10.5

9.5

7.8

9.4

5.7

58.3

61.9

58.7

56.7

54.5

22.6

21.6

24.4

23.1

28.8

4.9

4.5

4.9

5.8

6.1

3.7

2.5

4.1

5.0

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

9.8

5.9

5.8

8.4

6.1

50.3

49.6

50.6

52.4

43.2

31.0

38.1

34.3

31.0

40.0

5.8

3.9

5.2

4.6

5.7

3.0

2.5

4.1

3.6

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（15）瑞浪市は、市民ニーズに合った事業が行われ、まちが良くなってきていると思いますか 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

4.9

4.5

3.2

4.1

2.6

39.6

38.9

35.5

38.2

34.8

40.8

44.0

47.7

43.0

45.4

11.2

9.0

9.6

10.6

12.1

3.5

3.6

4.1

4.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



31 

５ 幸福度について 

設問 14 現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」

を０点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を１つだけ○で

囲んでください。 

「７点」の割合が 21.2％と最も高く、次いで「５点」の割合が 21.0％、「８点」の割合が 17.2％

となっています。また、平均は 6.57 点となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「５点」の割合が高く、２割台半ばとなっています。また、

男性に比べ、女性で「８点」「10点」の割合が高くなっています。 

平均点は、男性で 6.21 点、女性で 6.78 点と、女性のほうが 0.57 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

0.5

0.2

0.7

0.5

0.8

0.3

0.2

0.6

1.2

0.3

2.0

1.9

1.8

4.2

2.2

4.1

4.1

4.9

4.9

5.6

5.5

5.8

5.4

21.0

20.4

22.1

19.7

21.8

13.3

14.8

11.3

11.8

11.0

21.2

22.7

16.9

19.7

17.7

17.2

16.5

22.1

19.2

18.2

6.3

7.6

7.3

8.2

7.8

8.9

7.6

6.7

7.9

8.8

0.9

1.4

1.7

1.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答

回答者数 =

男性 149

女性 277
0.7
0.7

1.3

1.1

6.0

3.2

6.7

4.0

25.5

18.1

14.8

12.6

22.1

20.9

14.1

19.1

4.0

7.6

5.4

10.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20 代、70 代以上で「10点」の割合が高く、１割台半ばと

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、ひとり暮らし、夫婦のみで「10点」の割合が高く、約１割と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答

回答者数 =

20歳未満 6

20代 39

30代 53

40代 62

50代 75

60代 77

70代以上 110

3.2

1.9

1.3
1.3

1.3

2.7

2.6

1.9

6.5

6.7

5.2

2.7

7.5

8.1

8.0

2.6

3.6

16.7

20.5

20.8

17.7

20.0

22.1

21.8

7.7

13.2

21.0

12.0

13.0

13.6

16.7

28.2

20.8

16.1

24.0

20.8

20.9

50.0

23.1

20.8

17.7

17.3

19.5

10.0

2.6

9.4

1.6

4.0

10.4

7.3

16.7

15.4

3.8

8.1

4.0

5.2

15.5

1.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

ひとり暮らし 44

夫婦のみ 109

親子二世帯
（二世代）

194

親子孫三世帯
（三世代）

63

兄弟・姉妹 3

その他 11

0.5

1.6

0.9

0.5

2.3

0.9

1.0

9.1

9.1

2.8

3.1

4.8

9.1

4.5

4.6

5.7

3.2

9.1

27.3

23.9

19.1

17.5

33.3

18.2

13.6

11.9

13.4

15.9

33.3

9.1

15.9

25.7

18.0

28.6

33.3

18.2

13.6

11.9

20.6

17.5

18.2

5.5

9.8

3.2

13.6

11.9

7.2

6.3

9.1

1.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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設問 15 幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。次の中からあてはまるもの

すべてに○をつけてください。（○はいくつでも） 

「健康状況」の割合が 66.4％と最も高く、次いで「家計の状況（所得・消費）」の割合が 62.5％、

「家族関係」の割合が 61.3％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「家族関係」が 5.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 429 ％

家計の状況（所得・消費）

就業状況（仕事の有無・安定）

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

精神的なゆとり

趣味、社会貢献などの生きがい

家族関係

友人関係

職場の人間関係

地域コミュニティ との関係

その他

無回答

62.5

32.4

66.4

39.2

29.6

18.4

41.7

24.0

61.3

40.3

15.2

14.0

1.9

0.9

60.8

31.7

65.3

36.4

24.6

19.3

40.9

23.8

55.5

42.3

15.7

14.6

1.7

2.2

59.3

32.0

72.7

40.7

28.8

19.2

42.7

24.4

60.2

42.2

14.8

16.0

1.5

2.6

57.0

30.8

67.1

43.8

30.5

21.2

46.4

25.5

58.7

42.3

13.9

18.3

1.4

2.2

59.4

29.6

65.5

38.8

29.5

17.7

45.0

24.5

61.2

38.7

15.9

17.3

1.5

1.7

0 20 40 60 80 100

令和元年度調査（回答者数 = 429）

平成30年度調査（回答者数 = 357）

平成29年度調査（回答者数 = 344）

平成28年度調査（回答者数 = 416）

平成27年度調査（回答者数 = 820）
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設問 16 瑞浪市民の幸福感を高めるために、瑞浪市が特に重点的に実施すべき事業は何

だと思いますか。下記一覧表から５つを選んで番号を記入してください。 

「健康・医療」の割合が 44.8％と最も高く、次いで「公共交通」の割合が 44.1％、「高齢者福

祉・介護」の割合が 40.8％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「公共交通」が 7.1 ポイント、「防犯・交通安全」が 5.4 ポイ

ント、「住環境」が 9.1 ポイント、「就学前教育・学校教育」が 6.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

農林業

畜産業

商業

工業

観光

就学前教育・学校教育

社会教育

生涯スポ ツ

文化・芸術・文化財

協働のまちづくり

情報共有

行財政運営

人権尊重社会

無回答

6.5

4.7

21.0

14.5

15.2

19.6

10.0

9.1

8.6

6.1

5.1

14.5

4.9

2.3

9.5

2.0

21.0

18.8

17.1

13.2

12.0

12.0

7.0

10.4

5.9

17.9

3.1

5.0

9.9

2.3

12.2

20.3

17.2

18.3

12.2

8.4

3.8

9.6

7.0

20.1

3.5

5.2

10.6

1.0

15.6

19.0

13.7

14.7

8.7

8.4

7.0

8.2

7.9

19.0

4.1

4.6

11.1

1.3

12.0

17.9

14.3

14.3

9.4

13.3

7.6

8.7

5.6

20.1

4.8

6.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 429 ％

地域福祉・社会保障

健康・医療

子育て支援

障がい者福祉

高齢者福祉・介護

循環型社会

環境保全・エネ ギ 

公共交通

消防・防災

防犯・交通安全

市民生活

道路・河川

まちなみ

住環境

上下水道

33.6

44.8

34.0

13.5

40.8

7.5

7.7

44.1

9.6

24.7

12.4

19.3

11.7

21.4

11.0

6.5

31.7

49.6

33.3

10.1

41.7

9.5

5.6

37.0

9.2

19.3

10.4

19.6

13.4

12.3

10.9

34.3

44.8

36.3

13.1

43.9

7.3

5.2

33.7

10.2

19.5

11.6

25.3

14.2

10.2

8.4

43.8

42.3

31.7

10.6

45.7

13.5

6.7

31.3

6.7

20.9

12.0

22.1

13.7

8.4

13.0

40.4

46.0

31.7

8.0

47.1

9.4

5.6

30.2

9.5

22.0

14.8

16.3

13.4

10.7

12.4

0 20 40 60 80 100

令和元年度調査（回答者数 = 429）

平成30年度調査（回答者数 = 357）

平成29年度調査（回答者数 = 344）

平成28年度調査（回答者数 = 416）

平成27年度調査（回答者数 = 820）
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【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、30 代で「子育て支援」の割合が高く、約６割となっていま

す。また、40 代、50代で「健康・医療」の割合が、60 代以上で「高齢者福祉・介護」の割合が、

40 代で「公共交通」の割合が高く、約５割となっています 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

地
域
福
祉
・
社
会
保
障 

健
康
・
医
療 

子
育
て
支
援 

障
が
い
者
福
祉 

高
齢
者
福
祉
・
介
護 

循
環
型
社
会 

環
境
保
全
・
エ
ネ
ル
ギ
ー 

公
共
交
通 

消
防
・
防
災 

防
犯
・
交
通
安
全 

市
民
生
活 

道
路
・
河
川 

ま
ち
な
み 

住
環
境 

20 歳未満 6  － 33.3  50.0  50.0  16.7  － 33.3  33.3  33.3  － － － 16.7  － 

20 代 39  25.6  46.2  41.0  12.8  17.9  7.7  20.5  38.5  10.3  25.6  10.3  23.1  17.9  7.7  

30 代 53  24.5  39.6  62.3  5.7  34.0  5.7  5.7  39.6  11.3  26.4  9.4  9.4  24.5  28.3  

40 代 62  27.4  51.6  40.3  11.3  37.1  11.3  3.2  53.2  12.9  35.5  14.5  16.1  16.1  21.0  

50 代 75  36.0  48.0  22.7  17.3  45.3  6.7  4.0  44.0  5.3  32.0  18.7  20.0  6.7  36.0  

60 代 77  45.5  41.6  42.9  16.9  51.9  9.1  11.7  41.6  9.1  16.9  14.3  24.7  7.8  14.3  

70 代以上 110  36.4  46.4  16.4  11.8  47.3  5.5  4.5  46.4  7.3  20.9  7.3  21.8  7.3  20.0  

 

区分 

上
下
水
道 

農
林
業 

畜
産
業 

商
業 

工
業 

観
光 

就
学
前
教
育
・
学
校
教
育 

社
会
教
育 

生
涯
ス
ポ
ー
ツ 

文
化
・
芸
術
・
文
化
財 

協
働
の
ま
ち
づ
く
り 

情
報
共
有 

行
財
政
運
営 

人
権
尊
重
社
会 

無
回
答 

20 歳未満 － － 16.7  33.3  － 33.3  16.7  － － 16.7  33.3  － － 16.7  － 

20 代 7.7  10.3  7.7  23.1  7.7  20.5  33.3  10.3  12.8  12.8  10.3  10.3  10.3  10.3  － 

30 代 7.5  1.9  9.4  20.8  9.4  26.4  37.7  13.2  17.0  7.5  3.8  3.8  5.7  5.7  － 

40 代 11.3  3.2  1.6  22.6  16.1  14.5  24.2  12.9  12.9  1.6  3.2  3.2  9.7  1.6  1.6  

50 代 10.7  5.3  5.3  18.7  14.7  10.7  20.0  10.7  5.3  8.0  6.7  5.3  17.3  2.7  1.3  

60 代 14.3  10.4  2.6  19.5  13.0  14.3  7.8  6.5  1.3  13.0  3.9  5.2  16.9  6.5  － 

70 代以上 11.8  8.2  3.6  21.8  20.9  11.8  10.0  10.0  10.0  9.1  7.3  5.5  20.9  4.5  4.5  
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６ その他 

設問 17 瑞浪駅周辺（徒歩５分圏内）にマンションがあったら住みたいと思いますか？ 

＜１つに○印＞ 

「住みたくない（瑞浪駅周辺でなくても戸建てが良い）」の割合が 48.5％と最も高く、次いで

「住みたい（賃貸マンション）」の割合が 18.2％、「住みたくない」の割合が 17.5％となってい

ます。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 18 あなたは、「ワーク・ライフ・バランス」という言葉を知っていましたか？ 

＜１つに○印＞ 

「言葉も意味も知らなかった」の割合が 50.3％と最も高く、次いで「言葉も意味も知ってい

た」の割合が 28.2％、「言葉は知っていたが、意味は知らなかった」の割合が 16.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

10.7

12.6

18.2

15.7

48.5

46.8

17.5

15.1

5.1

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みたい（分譲マンション）

住みたい（賃貸マンション）

住みたくない（瑞浪駅周辺でなくても戸建てが良い）

住みたくない

無回答

言葉も意味も知っていた

言葉は知っていたが、意味は知らなかった

言葉も意味も知らなかった

無回答

回答者数 =

　 429 28.2 16.8 50.3 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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設問 18- ① 上記、設問 18 の質問で「言葉も意味も知っていた」、「言葉は知っていた

が、意味は知らなかった」をお選びの方にお聞きします。 

何で知りましたか？ （○はいくつでも） 

「テレビ」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「雑誌、本」の割合が 24.4％、「インターネッ

ト」の割合が 18.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 19 現在、ご自身の生活は、希望通りのワーク・ライフ・バランスがとれていると

思いますか。 

「とれている」と「どちらかといえばとれている」をあわせた“とれている”の割合が 49.0％、

「どちらかといえばとれていない」と「とれていない」をあわせた“とれていない”の割合が32.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 193 ％

広報みずなみ

 ンタ ネッ 

テレビ

雑誌、本

その他

無回答

16.1

18.7

43.5

24.4

24.4

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

　 429 6.8 42.2 19.6 13.1 9.8 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とれている どちらかといえばとれている

どちらかといえばとれていない とれていない

わからない 無回答
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設問 20 あなたは、瑞浪市が行っているごみ処理について、どの程度満足していますか。 

あなたのお考えに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで○印をつけてください。 

（１）ごみの収集（収集回数や分別区分など）について満足しているで「そう思う」と「どち

らかといえばそう思う」をあわせた“そう思う”の割合が高く、約９割となっています。 

一方、（３）ごみの減量・再使用（くり返し使う）・再利用（リサイクル）に関する情報の公開

や提供に満足しているで「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」をあわせた“そ

う思わない”の割合が高く、２割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 21 あなたが知っているＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）の相談窓口を 

選んでください。（○はいくつでも） 

「市役所（社会福祉課）」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「ストーカー相談１１０番（岐

阜県警察）」の割合が 37.3％、「わからない」の割合が 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

回答者数 = 429 ％

市役所（社会福祉課）

ス  カ 相談１１０番
（岐阜県警察）

岐阜県女性相談センタ 

女性の人権ホッ ラ ン

（岐阜地方法務局）

民間支援団体

わからない

無回答

46.2

37.3

12.6

12.8

5.8

33.3

2.8

0 20 40 60 80 100

（１）

（２）

（３）

（４）

（５） 住んでいるまちの清潔さに満足している

回答者数 = 429

ごみの収集について満足している

ごみの処理に関する情報の公開や提供
に満足している

ごみの減量・再使用・再利用に関する情
報の公開や提供に満足している

ごみの減量・再使用・再利用への取り組
みに満足している

42.4

26.8

18.2

16.3

17.5

45.5

46.9

40.8

45.7

55.2

4.7

11.4

20.3

17.9

14.5

3.7

4.9

5.6

5.1

4.7

1.6

7.5

11.7

11.9

5.6

2.1

2.6

3.5

3.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「市役所（社会福祉課）」の割合が高く、約５割となってい

ます。また、男性に比べ、女性で「女性の人権ホットライン（岐阜地方法務局）」の割合が高く、

１割台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

市
役
所
（
社
会
福
祉
課
） 

ス
ト
ー
カ
ー
相
談
１
１
０
番 

（
岐
阜
県
警
察
） 

岐
阜
県
女
性
相
談
セ
ン
タ
ー 

女
性
の
人
権
ホ
ッ
ト
ラ
イ
ン 

（
岐
阜
地
方
法
務
局
） 

民
間
支
援
団
体 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男性 149  49.7  39.6  9.4  8.1  7.4  33.6  3.4  

女性 277  44.4  36.5  14.1  15.2  4.7  33.2  2.5  

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、60 代で「ストーカー相談１１０番（岐阜県警察）」の割合

が高く、約６割となっています。また、70 代以上で「市役所（社会福祉課）」の割合が、30代で

「わからない」の割合が高く、約５割となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

市
役
所
（
社
会
福
祉
課
） 

ス
ト
ー
カ
ー
相
談
１
１
０
番 

（
岐
阜
県
警
察
） 

岐
阜
県
女
性
相
談
セ
ン
タ
ー 

女
性
の
人
権
ホ
ッ
ト
ラ
イ
ン 

（
岐
阜
地
方
法
務
局
） 

民
間
支
援
団
体 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

20 歳未満 6  16.7  16.7  33.3  － 16.7  33.3  － 

20 代 39  41.0  28.2  5.1  10.3  2.6  35.9  － 

30 代 53  45.3  17.0  11.3  18.9  1.9  47.2  － 

40 代 62  46.8  37.1  19.4  21.0  4.8  33.9  － 

50 代 75  38.7  36.0  10.7  9.3  2.7  42.7  1.3  

60 代 77  49.4  57.1  14.3  14.3  13.0  23.4  1.3  

70 代以上 110  53.6  39.1  10.0  8.2  5.5  26.4  9.1  
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【家族構成別】 

家族構成別でみると、他に比べ、ひとり暮らしで「市役所（社会福祉課）」の割合が高く、５割

台半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

市
役
所
（
社
会
福
祉
課
） 

ス
ト
ー
カ
ー
相
談
１
１
０
番 

（
岐
阜
県
警
察
） 

岐
阜
県
女
性
相
談
セ
ン
タ
ー 

女
性
の
人
権
ホ
ッ
ト
ラ
イ
ン 

（
岐
阜
地
方
法
務
局
） 

民
間
支
援
団
体 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

ひとり暮らし 44  56.8  34.1  13.6  11.4  9.1  31.8  － 

夫婦のみ 109  43.1  39.4  10.1  8.3  3.7  34.9  4.6  

親子二世帯（二世代） 194  45.9  38.7  13.9  16.5  8.2  30.4  3.1  

親子孫三世帯（三世代） 63  46.0  34.9  12.7  11.1  1.6  36.5  1.6  

兄弟・姉妹 3  100.0  66.7  － － － － － 

その他 11  18.2  18.2  18.2  18.2  － 63.6  － 

 

 

 

 

設問 22 住宅用火災警報器の設置が義務付けられていることを知っていますか？ 

＜１つに○印＞ 

「はい」の割合が 85.8％、「いいえ」の割合が 11.7％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

85.8

89.9

11.7

7.3

2.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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設問 22- ① 上記、設問 22 で「はい」をお選びの方にお聞きします。 

どの場所に設置すればよいか知っていますか？ ＜１つに○印＞ 

「はい」の割合が 62.2％、「いいえ」の割合が 34.2％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「はい」が 9.8 ポイント減少し、「いいえ」が 10.9 ポイント増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 23 自宅に住宅用火災警報器を設置していますか？ ＜１つに○印＞ 

「条例で定められている場所すべてに設置している（全設置）」の割合が 27.0％と最も高く、

次いで「設置していない」の割合が 25.6％、「条例で定められた場所すべてではないが一部に設

置している（一部設置）」の割合が 21.2％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「設置していない」が 6.8 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 368

平成30年度調査 322

62.2

72.0

34.2

23.3

3.5

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

条例で定められている場所すべてに設置している（全設置）

条例で定められた場所すべてではないが一部に設置している（一部設置）

条例で定められている場所はわからないが設置はしてある（一部設置）

設置していない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

27.0

30.8

21.2

23.2

17.5

16.2

25.6

18.8

8.6

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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設問 23- ① 上記、設問 23 で「設置していない」をお選びの方にお聞きします。 

設置していない理由はなんですか。（○はいくつでも） 

「義務付けられているのを知らなかったから」の割合が 28.2％と最も高く、次いで「費用の負

担が大きいから」の割合が 22.7％、「設置が困難だから」の割合が 20.0％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「義務付けられているのを知らなかったから」が 10.3 ポイン

ト増加し、「費用の負担が大きいから」が 5.7 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問 23- ② 上記、設問 23 で「１」～「３」をお選びの方にお聞きします。 

点検を実施したのはいつ頃ですか？ ＜１つに○印＞ 

「不明」の割合が 39.0％と最も高く、次いで「点検はしたことがない」の割合が 30.5％、「半

年以内」の割合が 14.9％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 110 ％

義務付けられているのを知らな

かったから

費用の負担が大きいから

設置が困難だから

設置しなくても罰則がないから

借家等で自ら設置していいのか
わからないから

その他

無回答

28.2

22.7

20.0

19.1

7.3

20.0

0.0

17.9

28.4

16.4

20.9

9.0

17.9

6.0

0 20 40 60 80 100

令和元年度調査（回答者数 = 110）

平成30年度調査（回答者数 = 67）

回答者数 =

令和元年度調査 282

平成30年度調査 251

2.8

4.0

14.9

19.1

39.0

38.2

30.5

29.5

12.8

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ヶ月以内 半年以内 不明 点検はしたことがない 無回答



43 

設問 24 まちづくり基本条例を知っていますか？ ＜１つに○印＞ 

「全く聞いたことがない」の割合が 42.0％と最も高く、次いで「読んだことはないが、名前を

聞いたことがある」の割合が 36.6％、「読んだことがある」の割合が 13.3％となっています。 

平成 30 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「全く聞いたことがない」の割合が高く、４割を超えてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

4.2

2.5

3.2

1.9

2.4

13.3

17.6

18.9

25.2

19.4

36.6

34.5

32.0

26.2

32.1

42.0

41.7

36.3

42.3

39.0

4.0

3.6

9.6

4.3

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

内容をよく知っている

読んだことがある

読んだことはないが、名前を聞いたことがある

全く聞いたことがない

無回答

回答者数 =

男性 149

女性 277

6.7

2.9

15.4

12.3

34.2

37.9

38.3

43.7

5.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「読んだことはないが、名前を聞いたことがある」の

割合が、年代が低くなるにつれ「全く聞いたことがない」の割合が高くなる傾向がみられます。

また、他の年代に比べ、70 代以上で「読んだことがある」の割合が高く、２割台半ばとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

内容をよく知っている

読んだことがある

読んだことはないが、名前を聞いたことがある

全く聞いたことがない

無回答

回答者数 =

20歳未満 6

20代 39

30代 53

40代 62

50代 75

60代 77

70代以上 110

16.7

5.7

1.6

6.5

7.3

2.6

1.9

12.9

9.3

16.9

24.5

16.7

25.6

35.8

35.5

38.7

41.6

37.3

66.7

66.7

56.6

50.0

48.0

31.2

22.7

5.1

4.0

3.9

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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設問 24-① 上記、設問 24 の質問で「内容をよく知っている」～「読んだことはない

が、名前を聞いたことがある」をお選びの方にお聞きします。 

何で知りましたか？ （○はいくつでも） 

「広報みずなみ」の割合が 81.5％と最も高く、次いで「議会だより」の割合が 15.1％となっ

ています。 

平成 30 年度調査と比較すると、「市のホームページ」が 5.1 ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 27 年度調査、平成 28 年度調査では「ＰＲチラシ・パンフレット」の選択肢はありませんでした。 

 

 

  

回答者数 = 232 ％

広報みずなみ

市のホ ムペ ジ

議会だより

ＰＲチラシ・ ンフレッ 

友人や家族から

その他

無回答

81.5

8.2

15.1

7.8

7.3

3.9

1.7

83.6

13.3

11.3

6.2

4.6

3.1

2.1

81.7

11.3

16.7

8.6

4.8

3.8

2.2

86.0

9.9

16.2

－

6.8

3.2

2.7

83.0

8.6

18.1

－

8.6

2.3

2.0

0 20 40 60 80 100

令和元年度調査（回答者数 = 232）

平成30年度調査（回答者数 = 195）

平成29年度調査（回答者数 = 186）

平成28年度調査（回答者数 = 222）

平成27年度調査（回答者数 = 442）
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設問 25 まちづくり基本条例には次の項目があります。あなたはどの項目に関心があり

ますか？あなたのお考えに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで○印をつけてく

ださい。 

（２）市民の権利及び責務で「とても関心がある」と「どちらかといえば関心がある」をあわ

せた“関心がある”の割合が高く、約６割となっています。一方、（４）議会の役割及び責務で

「どちらかといえば関心がない」と「全く関心がない」をあわせた“関心がない”の割合が高く、

約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

まちづくりの基本原則

市民の権利及び責務

自治会やまちづくり推進組織等
の位置付け

議会の役割及び責務

市民参加の仕組み

市長、執行機関の役割及び責務

53.4

58.5

44.5

41.1

43.8

53.4

51.3

54.9

41.1

37.3

42.0

51.5

52.9

55.5

43.3

36.3

41.8

51.7

51.7

55.0

42.1

36.1

42.8

49.5

56.3

55.3

43.5

41.6

45.5

52.8

0 20 40 60 80 100

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

市長、執行機関の役割及び責務

市民参加の仕組み

回答者数 = 429

まちづくりの基本原則

市民の権利及び責務

自治会やまちづくり推進組織等の
位置付け

議会の役割及び責務

7.7

10.5

7.9

8.9

8.6

10.3

45.7

48.0

36.6

32.2

35.2

43.1

28.2

23.8

35.4

35.9

34.5

28.2

7.5

7.2

8.9

11.4

10.5

8.2

11.0

10.5

11.2

11.7

11.2

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和元年度調査（回答者数 = 429）

平成30年度調査（回答者数 = 357）

平成29年度調査（回答者数 = 344）

平成28年度調査（回答者数 = 416）

平成27年度調査（回答者数 = 820）
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（１）まちづくりの基本原則 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、「どちらかといえば関心がない」が 5.1 ポイント減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）市民の権利及び責務 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、「どちらかといえば関心がない」が 7.6 ポイント減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

7.7

7.6

7.8

8.7

9.8

45.7

43.7

45.1

43.0

46.5

28.2

33.3

23.5

21.4

26.1

7.5

5.3

6.4

4.3

5.0

11.0

10.1

17.2

22.6

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

10.5

10.1

9.6

10.3

8.3

48.0

44.8

45.9

44.7

47.0

23.8

31.4

20.9

19.5

27.0

7.2

2.5

5.2

3.6

3.4

10.5

11.2

18.3

21.9

14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）自治会やまちづくり推進組織等の位置付け 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、「どちらかといえば関心がない」が 7.2 ポイント減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）議会の役割及び責務 

【経年比較】 

平成 30 年度調査と比較すると、「どちらかといえば関心がない」が 9.2 ポイント減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

7.9

9.2

6.4

7.0

7.8

36.6

31.9

36.9

35.1

35.7

35.4

42.6

31.4

28.6

35.2

8.9

4.8

7.0

5.0

6.7

11.2

11.5

18.3

24.3

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

8.9

8.7

7.8

10.1

9.3

32.2

28.6

28.5

26.0

32.3

35.9

45.1

35.2

32.9

37.2

11.4

6.7

9.6

7.2

7.1

11.7

10.9

18.9

23.8

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）市長、執行機関の役割及び責務 

平成 30 年度調査と比較すると、「どちらかといえば関心がない」が 6.1 ポイント減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）市民参加の仕組み 

平成 30 年度調査と比較すると、「どちらかといえば関心がない」が 5.4 ポイント減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

8.6

8.7

11.0

12.3

10.6

35.2

33.3

30.8

30.5

34.9

34.5

40.6

31.1

28.1

33.2

10.5

5.9

8.4

4.8

6.8

11.2

11.5

18.6

24.3

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 全く関心がない

無回答

回答者数 =

令和元年度調査 429

平成30年度調査 357

平成29年度調査 344

平成28年度調査 416

平成27年度調査 820

10.3

8.1

8.4

11.5

9.0

43.1

43.4

43.3

38.0

43.8

28.2

33.6

21.2

22.6

27.8

8.2

4.5

7.6

5.3

6.0

10.3

10.4

19.5

22.6

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ 瑞浪市のまちづくりについての自由意見 

設問 26 市民の皆さんの暮らしを豊かにするために、意見や提案（アイデア）、瑞浪市

の将来像や夢をお持ちでしたら、是非、お聞かせください。 

瑞浪市の将来像や夢について聞いたところ、167件の意見が寄せられました。 

 

NO 年代 内容 

1 
20 歳
未満 

娯楽施設を充実させたら良いと思います。19 号沿いは店舗が多く良いと思いますが、駅前
が少し寂しい気がします。若い人にも来てもらえるような楽しめる場所を作るのも良いと思
います。山の方では、携帯の電波が届きにくいので、改善の必要があると思います。 

2 
20 歳
未満 

私は 10 代大学生です。設問に 10 代の解答がありません 

3 
20 歳
未満 

福祉にやさしいまち作りをお願いしたいと思います。 

4 20 代 
生涯学習の場である市民図書館の増築、本の増加・幼児園の敷地内に、子育て支援センター
があるのはとてもよいと思う。渋滞を示す電光掲示板の増設。いつもありがとうございます。
おつかれ様です 

5 20 代 大型ショッピングモールがあればうれしい。 

6 20 代 
マンションが少ないので、もっとマンションがあればと思います。１ＬＤＫぐらいのマンシ
ョンがあればいいなと感じました（駅に近いなど）。県外からきたものですが、住みやすい
です。後はマンションだけですかね。 

7 20 代 

結婚する予定なのでこれからも瑞浪市に住む予定ですが、駅から離れると少し不便な所もあ
る。もう少しバスの本数を増やしたり、何かＰＲできるものをつくったりして「住みたい」
「ここへ行きたい」と思える町にすれば今より人口の増加へつながると思います。後、化石
公園のような子どもだけや小さい子どもを連れている家族が安心して遊ぶことのできる場所
を増やせば外へ出ようと思う人が今より多くなると思います。夏の暑い時だったら水あそび
をできる所を無償で提供することによって暑いから外に出たくないと思っている子どもたち
でも夏休みはそこへ行こう。と思ってもらえる所をつくったり、親も一緒に行く時もあると
思うので無償の駐車場の設置をする。子どもが見える場所でテラスのあるカフェをつくれば
ママ友で集まりながら子どもを一緒に遊ばせることができる。このような場所を今後、瑞浪
市につくってほしいです。 

8 20 代 もっと遊べる場所を増やしてほしい（カラオケや漫画喫茶やショッピングモールなど） 

9 20 代 

私は現在、ぺットで猫と一緒に暮らしています。長文になるかと思いますが最後まで読んで
いただけるとうれしいです。私の周りには、猫の殺処分をゼロにするために活動をしている
方がたくさんいます。自分の時間＜猫の命です。ＮＰＯ法人に属し、保健所より引き出し里
親さんを見つける活動をしている方々、個人のお金で避妊・去勢をしている方々（ＴＮＲ）
私自身も姉と一緒に、協力したいと思い預かりボランティアをしたり、譲渡型の猫カフェへ
行ったりしています。（そのお金が、猫ちゃんたちのためになるからです。）このような方
をたくさん知っています。東濃の猫の殺処分数が昨年何頭かご存じでしょうか。どのように
して「命が亡くなるのか」のかご存じでしょうか。自分たちの生活を身を削りながら、小さ
な命を救う活動をしている方に目を向けていただけないでしょうか。猫だけのことを言って
いる訳ではありません。例えば、野良猫を保護し、避妊・去勢するための費用を全額とは言
いません。千円でも助けていただけませんか。ぺット税をつくり、ぺットを飼っている人を
登録制にし、その人たちより税金をいただきそのお金でシェルターをつくっていただけませ
んか。上記での例は、きっと現実的ではないのかもしれません。ただ、私は、本当に少しで
もいいので、このような、犬や猫、ぺットに対することにも目を向けていただきたいので
す。人の暮らしが、一番かもしれません。でも犬も猫も”命”があることに変わりないで
す。多頭飼育崩壊や虐待、人とは違い話すことのできない、”辛い・苦しい・助けて”を伝
えられず、おかれた環境で生きることしかできません。少しでも、目を向けてください。私
の様な小さな声が、皆さんへ届くことを信じています。 

10 20 代 
選挙の際、陶では遅い時間までやってないので何かしらの対策をとってくれると助かりま
す。 
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11 20 代 
動物のはなし飼いをしている人が多くいます。そのため、庭や道にフンなどがありやめてほ
しいです 

12 20 代 

春に他の市町村から引っ越して来たばかりだが、市役所員の対応のよさに感心しました。
（細かく教えてくれて助かりました。）上水道代と税金が高く感じます。上水道は前の場所
の２倍近く高いので、値下げしてほしい。生活していく上で、必要不可欠で毎日使用するも
のなので、何とかしてほしいです。土地が余っている様に感じるので企業を誘致して税金の
減少をしてほしいです。一戸建てを購入し、永住するつもりでしたが、予想外の出費が痛手
となっており考えを改めています。 

13 20 代 

音楽に触れる機会をもっと増やしたら楽しいなあと思います。500 円ワンコインコンサート
や、ランチタイムコンサートなど、気軽に行ける演奏会は年齢層も広く楽しめると思いま
す。愛知県幸田町にある幸田町民会館という施設では、毎月様々な楽器のプロの方の演奏を
500 円で楽しむことができます。とっても聴きごたえのある大満足なコンサートです。
元々、音楽に力を入れている町でもありますが、瑞浪市でも是非このような催しがあるとう
れしいなあと思いました。私は転勤族ですが、瑞浪の方々は優しい方が多いなあ…と思って
います。地域性もあるのでしょうが、親切にしてくださる方が多く、とても住みやすいで
す。高齢の方もこれからもっと増えていくと思いますが、介護する側もできるだけストレス
をためない生活ができるように、このような方々がぐちや不安をはきだせる交流の場がある
とよいなぁ…と思いました。 

14 20 代 
高齢者が住みやすい街になるといいなと感じます。バスがもっと色んなところに止まってく
れると便利です。 

15 20 代 

コミュニティバスの充実をお願いしたい。１時間に１本最低限ほしい。身体障がい者だけで
なく、精神障がい者の雇用を増やしてほしい。タクシー券を階級関係なく、障がいのせいで
ドクターストップを含めて車の運転ができない人にもくばってほしい。とにかく障がい者や
高齢者に優しいまちつくりをしてほしい。 

16 20 代 
瑞浪市の魅力について宣伝が不足しているように感じる。観光スポットについてももっと情
報を発信してほしい。Ｙｏｕｔｕｂｅのチャンネルをつくってみると若い世代は情報をつか
みやすいかもしれない。 

17 20 代 
瑞浪市移住定住奨励券の期間をもっと長くしてほしい。国道沿いの歩道横の所に除草シート
をはってほしい。 

18 30 代 
運転免許証の返納をした人には代わりになるサービスや、移動手段を手厚くするなど対処を
考える。子ども 110 番の増加。困った時に気軽にかけつけられるように子どもとの顔合わせ
があったらいい。 

19 30 代 観光地となるようなものができるとよい。様々な助成金の充実をしてもらいたい。 

20 30 代 駅前の施設を充実してほしい。魅力を感じない。さみしい。 

21 30 代 

少子化、人口の減少と言うわりに瑞浪は高額不妊治療助成金が出るのが県内のどこよりも遅
いと思った。他にも他の市より遅れていると感じる。愛着はあるけど住みやすいとは言えな
い。行方不明の人が出るとすぐ広報が流れるけどコンビニに強盗に入ったり、泥棒被害があ
っても流れない。何時間も経って、ケータイにメールが入ってきても遅い。警察との連携は
とれていますか。事件の情報は早く知りたい。あと１ついつも思うのですけど市役所に行っ
ても働いている人が愛想がないというか元気がない人が多いと思う。パートの人が多いか
ら？市役所に活気がないのにいいまちづくりができるのですか。 

22 30 代 

燃えるゴミ以外のゴミ回収が不便。クリーンセンターへ持ち込むのは車がないとできないの
で資源ゴミ、燃えないゴミの回収頻度を上げてほしい。駅前に店が少なく活気がないので、
お店や施設が入ってほしい。ｍｉｏちゃんのキャラクターがかわいいのでもっと活用してほ
しい。 

23 30 代 

救急時の小児科を瑞浪に置いてほしい。東濃厚生病院に電話しても、いつも多治見県病院に
行ってくださいと言われ、大変困っています。子どもたちの将来のために、医療の充実をす
べきだと思います。防犯対策で、防犯カメラをもっと設置すべきだと思う。市道の整備がさ
れていないため、歩道が草だらけで歩けない所があり危険である。 

24 30 代 

現状電車がかろうじて瑞浪まできているのでこの土地を選びました。そうした公共の交通は
しっかりしてないと住みたいと思う人は少ないかと思います。土地の地価が高くとなりの土
岐市に人が集中するのは仕方ないかとは思いますが、子育て支援、学童支援、出産に関する
補助が他の地域と比べてもよさがわかりません。子どもを産み育てるには瑞浪がよいと思う
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支援制度がないと若い世帯はこないと思います。岐阜の中でも山県市などは、子どもの補助
が強く、若い世代を増やすことに成功していますし、中津川も移住の補助がしっかりしてい
るので、人口は増えていますよね？では瑞浪は？近くの市町村と同じことをやっていたらあ
えて地価が高く、土地が少ない（特に駅近く）この地域を選ぶでしょうか。工場の誘致は大
切ですが、若い世代は給料の高い都市部に働きにいくのが普通と思うので瑞浪市政として取
り組むのは、まず子育て、出産そして移住人口を増やすことがまず必要で、そこから近くで
働けるようにしていく政策をしないといけないのではないのでしょうか。 

25 30 代 レジャー施設がほしい 

26 30 代 
水道代がもう少し安くなったらうれしいです。ゴミ袋の小より少し大きい中サイズ位のがあ
ると助かります。 

27 30 代 
瑞浪には娯楽施設がないと思います。複合商業施設があるといいと思います。雨の日や暑い
日など屋内で、子どもが遊べる施設がほしいです。プールなどもあるといいです。市民図書
館をもっと見やすく、使いやすくしてほしい。恵那の図書館のように。 

28 30 代 

◎市内の幼稚園で延長保育の時間が違うにもかかわらず学区割りがしてあり、いろいろ不平
等感を感じる。◎中学校の校区の再編。瑞浪中近くの子が北中へ、北中近くの子が瑞浪中へ
通うことになっている。又、駅前辺りでは子どもたちが交差してそれぞれの学校へ通う様子
がみられ不思議。◎図書館をきれいに。市民が集まったり、催しをしたり、勉強したりでき
る様（今もできるが）スペースを十分にし、トイレもきれいにしてほしい。 

29 30 代 

年々気温が上昇していく中、子どもを外で遊ばせるのが厳しくなってきました。又、母親が
安心してくつろげる場所がないなぁ…とも思っていました。室内でアスレチックのある施設
で親子が飯食できるスペースがあったらうれしいなあと思っています。ワンオペ育児のご家
庭が多くなってきているので母子に優しい街になってくれるとうれしいです。そうすれば街
の活性化にも、定住する家族も増えていくのではないかと思います。 

30 30 代 

稲津地区萩原から中学校へ抜ける道が工事の途中のままになっている。萩原地区の子どもた
ちは３km～４km の道のりを通学しているが、上記の道が通学路として使用できるようにな
れば半分くらいの距離で通うことができる。あそこまで工事を行い、最後まで進まないの
は、これまでかけてきた工事費用ももったいないし今後の子どもたちの通学路として検討で
きるよう話を進めてもらいたい 

31 30 代 

中学生の子どもの親です。瑞浪中学校区ですが、子どもの通学路は、19 号をほぼ通って通
学します。19 号にガードレールを設置されたのも知っています。ですが、19 号は車の通り
も多く、横断歩道をわたっている時に車によくひかれそうになると言います。危険なのに、
なぜ、19 号の歩道で帰って来るのかを聞くとコパンの前の穂並から、エイ・ダブリュ瑞浪
までの下り道の両側の歩道には“草”がびっしり生えていて歩いて帰って来られないと言い
ました。大人は、車の生活のため歩道の草など気にしたことがありませんでした。ですが、
実際に見てみると大人でも歩ける様な歩道ではありません。子どもはもうすぐ卒業をします
が、まだまだ中学生になる子はたくさんいます。どうか今一度、中学生や歩行者が危険のな
い歩道がたもたれる様にしていただきたいと思います。なかなか難しいことかと思います
が、車を使うことのできない子どもやお年寄りが少しでも生活しやすい瑞浪市にしていただ
けたらと思います。意見を言う機会をいただけたことに感謝しています。ありがとうござい
ました。 

32 30 代 

幼児園について、とても近くの徒歩で数分の場所に幼児園があるのに抽選で外れてしまい車
で通う幼稚園に行くことになりました。近い幼児園がある人は、優先的にというようなもの
があれば助かるなと思いました。小学生が通う通学路も危険な場所があったり、信号機がな
い横断歩道（例えば、一色町３丁目？ハートフルマンションの前の横断歩道は何件も事故が
ある）の危ない場所などもしっかり確認してほしい。 

33 30 代 

瑞浪市は中学校が３校になりました。その３校でより交流や連携をしたらよいのではないか
と思います。（中津川のように）図書館をもっと利用しやすくするとよいかと思います。今
も十分利用しやすいのですが、より魅力的な瑞浪にするために、岐阜市などを真似るとよい
かと思います。 

34 30 代 

学校の振替休日は月曜日が多いが、月曜日は、児童館や図書館など公共の施設も休みのこと
が多く、安心して子どもを遊ばせる場所が足りない。結果、仕事を休むことになる。県外か
ら、家族や友人が遊びに来ても連れて遊びに行く場所がない。市外や県外に連れて行ってい
る。義母が高齢になり、運転免許の返納を勧めたいと考えているが、車がないと便利が悪
く、だからと言って日中働いているので病院への通院や買い物など送り迎えすることも負担
に感じなかなか返納を勧めることができない。 



53 

NO 年代 内容 

35 30 代 

瑞浪市は、賃貸アパート等が多く、通勤可能なエリアも広く、住みやすい町だと思っていま
す。非常に住みやすい町だと思っていますが、数年前に比べると、働き方改革の影響もあ
り、市内の各店舗の閉店時間が早まり、遠方に通勤している単身者からすると、夜遅くに帰
宅した際、に買い物ができないのが不便に感じることがあります。（勤務先が店舗の少ない
恵那市南部のため尚更）。 

36 30 代 
ガス、水道、市民税が高すぎる。特に市民税が高いわりに何も市民に還元されていない。ゴ
ミ袋も高い。市民に優しくない。 

37 30 代 
瑞浪市役所は今の場所のままでよいのですか？水害の時には危ない気がする…。土岐小学校
も危ないと思います。避難所としてはてきさないのでは？ 

38 30 代 

瑞浪小学校付近での草むらにゴミが落ちているのをよく見る。子どもを連れて散歩する時に
毎回「パパ、ゴミが落ちていてダメだね。」と言われる。市民の１％に満たない人がこのよ
うなことを行っているだろうが、このような子どもに教育によくないことをそのままにして
いると同じようにする子が出てくるだろう。また、景観もよくないため、大きいことだけで
なく普段の生活の人が見ないようなことと目を向けてこつこつと瑞浪市をよくしてもらいた
い。特に行政の行いたいベクトルと市民（市民でも高齢者と働く世代でも希望が異なる）の
ベクトルが違うのでどれだけ希望に近づけるか、また誰に恩恵があるものなのか、そして、
誰を大切にしたいか等、行政の熱い気持ちが伝わるような方針、街づくりを今後期待してい
ます。頑張ってください 

39 30 代 

生活に必要な物（食品、日用品）を購入する場所は十分にあると思いますが、面白みのある
もの、娯楽のための店は少ない。スポーツ、買い物等を楽しむためには、恵那市や多治見
市、名古屋市に行くことになり、もったいないと感じます。今夏は子どものプールのために
中津川市に行きましたが、多治見市のように小学校のプールが一般開放されていたら楽だっ
たなと思いました。また、他市のようなスポーツの市民講座があれば、気軽に運動できるの
になと思います。特に施設として既にあるもの（テニスなど）の講座は是非ほしいです。 

40 40 代 

高齢者自動車返納ができるように瑞浪市内全部に交通の便がいいようにしてほしい。病気の
家族、本人相談できる窓口を会社終わりにいけるようにしてほしい。健康のため市民体育館
を利用したが器具、冷暖房の効き目が悪くてがっかりした。災害が起きた時、避難場所が学
校だった場合皆入れるのか、グランド、公園何もない状態で不安。 

41 40 代 

①瑞浪市には公園が多くあるが、そのすべてが草が多く茂った状態で子どもたちが元気に遊
べる状態にない。②川も草が多く、これから将来豪雨などがあり、氾濫しないか心配であ
る。③ゴミ置き場にも、粗大ゴミが半年間くらい放置され資源ゴミも置けない状態になる時
がある。ゴミを捨てるマナーも悪い。④区にも独居老人の方が何人かいらっしゃる。足を痛
め、回覧板を回すのも難しい。市ではどのくらい、独居老人の数を把握しているのか。その
方々がどのようなサービスを必要としているのか聞いて回る必要があると思う。 

42 40 代 瑞浪駅前がさみしいので活性化するといいです。 

43 40 代 

公園が汚すぎる。もっとちゃんと整備して、小さな子どもからお年寄りまで遊んだり、散歩
したり、ジョギングできる場所がほしい。そうするなら、もっと地域の色んな人との交流が
深まると思う。その際、トイレ、電灯の整備もきちんとしてほしい。100 円バスの運転が荒
い人がいる。お年寄りが利用するのだからもっと優しく運転すべき。メインの病院（東濃厚
生）の駐車場が狭く、利用しづらい。上の方に停めると、らせん階段を上り下りしなければ
ならない。体調が悪かったり、足腰を痛めているから病院に行くのに配慮が足りない。瑞浪
市の農産物を買える場所がもっと増えるとよい。 

44 40 代 市長が交代すべきだ。 
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45 40 代 

瑞浪市も少子化という現状で、やはり子育ては地域全体で育てていく必要性はあると思いま
す。しかし、義務教育の中で、教員の不適切な言動があります。虐待と断言できるようなこ
とが隠ぺいされ、多くの保護者が不安を抱いています。教員も人間なので、様々な感情が起
こるのはわかりますが、教育委員会内部の上下関係は働いているのか。見て見ぬふり、知ら
ぬふりで、心配の一言に尽きます。そういった大人の姿勢を見て子どもたちは良いことも悪
いことも学びます。今一度、学校教育の見直し、管理を徹底していただきたいと強く願うば
かりです。瑞浪市の将来像を考えられるゆとりが持てるには、今を見つめ、いずれ、瑞浪市
民として大人になった時、今の子どもたちに託せるような教育となるよう真摯に受け止めて
いただきたいです。 

46 40 代 

そもそも、このアンケートに、税金が使われていることに不満を感じる。市民は、汗水流し
て、この暑い夏を必死に働いて稼いだお金から税金を納めている。それを、クーラーのきい
た部屋でのんびり仕事をしていると思うと、バカバカしくも思える。こんなアンケートをや
るなら、職員がメモ帳になって、聞いて回れば、もっと貴重な意見が聞けるのではないだろ
うか。何故、このような意見を持つというと、何年か前、職員による税金のむだ使いが明る
みに出たことから、不信感がぬぐえないのである。改善された部分が見えない。市民の税金
が、あれ以来、どう有効に使われているのかが見えないのである。どのようによくしていく
かの前に、まず、その不信感がなくならない以上、すべて、市のやることが税金のむだ使い
に思えるのである。まあ、この意見も、多分、目を通してくれればよしというところか。た
だの文句だとゴミ箱にすぐ捨てられてしまうだろうなぁ。 

47 40 代 稲津町に子どもが遊ぶことのできる公園がないので、ほしいです。 

48 40 代 高校生まで医療費が無料になってほしいです。 

49 40 代 
大手企業など（工業団地等）働く場所を増した方が、よいかと。（若い方が他県へ移り住む
傾向） 

50 40 代 

①保育園の数が少ない。行かせたい所があっても抽選になっている子どもを育て易い環境に
はなっていない。②工業団地にもっと企業に入ってもらい易い様にし、市の財政を増やす。
例で小牧市の様に市の施設の充実化。住みやすいと感じる。③子どもの人数によって学費を
決める等する。２人までは今まで通り。３人は 50％。４人目以降は無料。子どもの人数が
増える 

51 40 代 特になし。 

52 40 代 

子育て支援、父子・母子家庭への支援をもっと充実させてほしい。所得だけで判断するのは
やめてほしい。所得イコール仕事時間が多いと考えてもらいたい。働いている時間が多いと
いうことは子どもと過ごす時間を削っているということ。子どもに不自由、さみしい思いを
させていると思ってほしい。 

53 40 代 

駅周辺にオートバイの駐輪場をつくっていただきたい。（有料でも構いませんが大型バイク
の収容可能が希望）近所の方の野焼きによる被害を毎日受けています。一昨年は都会暮らし
で問題を感じることは皆無でしたが、瑞浪に来てからは毎日不快な思いをして過ごしていま
す。ご近所の体裁もあるため、苦情も出しづらく、我慢するしかありません。（こればかり
は行政の力に頼るしかありません）放送がうるさいです。毎日流れる夕方の放送に「地域の
方に挨拶して…」などと、大人が子どもに挨拶すべきであるのに子どもに押しつけるようで
聞きぐるしい。また、消防団の招集サイレンを連日聞かされるのはしんどい。「田舎ルー
ル」は見直すべきだと思います。 

54 40 代 

駅前の再開発を急いでほしい。現在の駅前は魅力的なお店もないし、道路も狭い。今ある道
路、商店街を手直し。リフォームするのではなく、すべて壊してゼロからつくってほしい。
どうせ営業している店舗なんてほとんどないのだから。他の市から人が来るようにしてほし
い。駅前に限らず有名店を誘致するとかもっと努力すべき。瑞浪市は、土岐市、多治見市に
比べ何をやるにしても全部中途半端。何か特化したものをつくり、そこに集中したらいいと
思う。まずは土岐市・多治見市に負けないものをつくらないといけないと思う。 

55 40 代 
相談窓口が少しわかりづらい。広報にのっているのは一応知ってはいるが、なかなか電話が
かけづらいです。 

  



55 

NO 年代 内容 

56 40 代 

公共交通機関について、瑞浪駅を通勤通学で利用する人が多いのに、バスが出勤、登校でき
る時間帯に走っていないため、不便だとずっと思っています。学生は家族に送迎してもらう
しかないため家族の協力なしには毎日の生活もスムーズにできない状態で、これで基本生活
に満足している、とは言いがたいと思います。東鉄さんでダイヤの改正が見込めないのなら、
登録型の乗り合いタクシーのようなものを瑞浪市でつくってもいいと思います。通勤通学で
乗りたい電車に間に合うよう、希望時間を設定し、もよりの既存バス停もしくは同時間帯に
利用者の多い場所にバス停のような所を設け、順にひろってもらい、決済は月額一定やスマ
ホ決済、カード引落などにしたら便利だと思います。あとは歩道をきちんと確保して街灯を
点け、徒歩の人でも安全に歩ける道をつくってほしいです。交通系が整わないと、ベッドタ
ウンとしての売りも見込めないと思います。急いで書いて読みづらくてすいません。よろし
くお願い致します。 

57 40 代 
各イベント等における駐車場が少ない。特に化石、陸上、野球、テニス等において少ない、
整地して広い場所を。 

58 40 代 
①平岩区へ、光通信の整備を希望します。②コミュニティバスの運行を拡大してほしいです。
（恵那方面、明智方面）③ゴミ収集場所の整備に補助金などをお願いします。④街灯や、防
犯カメラを増してください。⑤主婦など健康診断を無料で受けられる様にしてほしいです。 

59 40 代 

人口減少を前提としてまちづくりを考えるべき。今後、増加することはないため、甘い展望、
見込みのない期待はしない方がよい。駅前再開発に多額の費用をかけるぐらいなら、別のこ
とに予算を使用した方が、後の世代のためになると思われる。例えば、夜、街灯が少なく、
防犯上よくない所が多い。街路樹が手入れされていないため、電線にあたっている所や、秋
に落葉が多く沿線の住民は大変迷惑しているので、伐採していただきたい。アンケート項目
の中にマンションのことが記載されていたが、現状空き家が多い中、30～40 年後空き室が増
えるおそれのあるものを建築するのは、いかがなものかと。マンションは建て替え困難のた
め、負の構造物となりうるものは、建築すべきではない。現状のインフラを整備した方がよ
い。 

60 40 代 

年配者のための交通手段を増加、車がなくても生活できるシステム。古いミラーの交かん。
危ない交差点の見直し。古い歩道の直し。ブロック（地面）の草とりのしすぎで平たんでな
くなった地面でお年寄りが転ぶ。除草剤などの推進、散布。駅に交番をつくる。暗い場所に
街灯をつくる 

61 40 代 

リサイクル対象物である（厚紙、紙袋等）は、燃えるゴミとして処分される家が多いのでは
と実家へ移り住んだ時そう思いました。リサイクル区分はわかりにくい（どの地域も各々だ
から）ので年１回での情報発信にせず時々捨てているものにもリサイクルできるものが含ま
れていることに気付かせる、リサイクルするメリット等、公に知らせてあげてほしいです。
土・日もバスがあると乗ってみたいです。車社会ですが、公共機関を利用して市内を動けた
ら、将来生活していく上での不安が改善されます。いつか運転できなくなる時の買い物、外
出手段としてタクシー以外の移動手段があってほしいです。 

62 40 代 
駅前に交番がないのがとても気になります。東濃３市では瑞浪だけだと思います。高校など
も近くにあるため、是非お願いしたいです。 

63 50 代 

道路わきの樹木、歩道の植物、公園の草木などのせんていができていないことが目に入りま
す。どこの管理なのかは、わかりませんが、景観を崩しているし、安全面でも改善が必要だ
と思います。リサイクルステーションを増やしてほしい。（ビン、かん電池）いつでも出せ
る場所が設ければ、リサイクル率も上昇すると思います。 

64 50 代 
多治見市、土岐市と比べて数値的に豊かであるかの特集を何かでやってほしい。水道代、固
定資産税、税（市民）、地価、病院数などいろいろあるかと思います。３市で魅力有る町な
のか、やっぱり瑞浪なのかを知りたい。よろしくお願い致します。 

65 50 代 

高齢になるなどして、車の運転ができなくなったときに気軽に使える公共交通機関や、外出
困難な方への外出サポートなどが充実していくとよいと思います。様々な世代や障がいのあ
る人、外国からの移住者等、地域の誰でも気軽に交流できる場所や機会があるとよいと思い
ます。定年後に働いたり生きがいをもって生活したりできる場が広がるとよいです。 

66 50 代 
夏場は冬と違ってペットボトルが増えます。夏場はペットボトルの回収を月２回にしてはど
うか。 

67 50 代 
不便な場所に住んでいる人は老後の生活が心配です。老後、一人暮らしでも安心して生活で
きる瑞浪市を望みます。（病院までの手段、買い物、ゴミ出しなど） 
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68 50 代 
駅周辺の商店さんを応援したい。高校生が寄り道できる様な…（昔は、せきや、かきや、こ
やなぎ等、あったのに…）1,000 人のうち一人にあたってよかったと思います。ありがとう
ございました。 

69 50 代 
冬期の道路の整備が瑞浪市だけまったくできていない。最低の市だと思う。土岐市、恵那市
はしっかりやっているが、瑞浪市最悪。 

70 50 代 
防犯カメラの設置を増やしてほしい。ドライブレコーダー、高齢者用アクセル等防止装置等
の市の負担できないでしょうか。 

71 50 代 

アパート住みのため市の広報が届きません。そのため情報が届かない。たまに市役所に行っ
て広報をもらってきたりしている。又ゴミの分別の件で市へ電話をかけたが詳しく教えてく
れなかった。そのため文化センター１Ｆ外へ、持っていっている。又、不要服、古着等、リ
サイクル、してくれる所等あれば知りたい。捨てると言うことは、愛着があり、なかなかで
きない。皆さん分別について知らない人が多いのでわかる様にしていただきたい。環境につ
いて考えてほしい。待機お年寄りが多い。入所できる施設が増えれば市民の暮らしが豊かに
なると思う。これからどんどんお年寄りが増えるのはわかっているから…。 

72 50 代 
高齢化が進み、年金支給年齢も遅くなっている。自分が 60 才を過ぎても、働ける場所がた
くさんあるとうれしい。 

73 50 代 
子どもを預けている幼児園の先生が少ないと聞きました。保育士の数と質がよくなるように
お願いします。 

74 50 代 

高齢化社会になり、運転免許も自主返納をしたくても、公共交通機関も少なく、なかなか返
納できず、危ないながらも運転されている方も多いと思います。自分もまだその歳ではない
ですが、やはり、バスも１時間に１本あればよい方で、いざ自分は何歳で返納できるのかと
考えたりもします。バスの本数を増やした所で、使う方が少ないとバス会社の方も困ること
と思います。自分が歳を取った時に、便利で安心な町であればよいなと思っています。赤ち
ゃんからお年寄りまで瑞浪市に住んでよかったと言える町にしていただけたらありがたい
です。 

75 50 代 市営住宅を整備していただき安く入れる所をたくさんつくってほしい 

76 50 代 墓問題。市で永代供養等の墓をつくってほしい 

77 50 代 
駅前に、自動車の通れない小さな路地（横丁）、できればアーケード街を１本つくる。消防
法などの問題があるのなら、ビルの中を横丁風にしてもよい。通勤する市民が帰りに一杯、
あるいは夕食の買い物などのためにぶらりと寄れるようにする。 

78 50 代 

老後の生活費が今から心配です。年金だけでは暮らせません。これから子どもの教育費がか
かり、自分たちの医療費もかかると家賃が払えるかどうか。高齢になった時、車の運転にも
不安があります。でも車がなければ生活は難しいかと思います。収入は少なくとも、普通に
働いている私たちのような家庭が老後の心配をしないでよいような、街になるとよいと思い
ます。 

79 50 代 

この度のアンケート調査だけではなく常々感じるのは何をするにもその家庭の経済状況に
よる所が大きいと思います。趣味を持ちたい。スポーツをしたい。○○に参加したいと思っ
てもそれだけの余裕のある生活をしていなければ無理なのです。私事ですが我が家は母子家
庭で私のパート代はすべて生活費にあてそれでも苦しい生活でとても趣味にお金をまわす
ことなどできません。働き方改革が言われ定年を過ぎても働くことや、男女平等など言われ
ますが働けるのは健康であるのが前提です。私はヘルニアで立ち仕事ができません。そのた
め長時間労働もできず正社員にもなれません。825 円のパート代（時給）でとても生活して
いくのは難しいです。最低賃金が上がることを望みます。身体障がい者の方ではなくても体
の不自由な者でも働ける場所がほしいです。先日 10 月からの消費税 10％への低所得者の救
済措置とのことでプレミア付商品券の優先購入の手紙をいただきました。しかし瑞浪駅前等
の商店街等で全く買い物をしない（用途のない）私には使える店が限られ不要の物でした。
本当に救済してもらえるのなら、そのような実質的でないものの配布よりたとえ 5000 円で
も（5000 円分のプレミアが付いていたので例えばということです）現金を直接いただける方
が助かります。ゴミの収集についてですが大きな家具等処分するのにクリーンセンターまで
はこべず困りました。市の窓口に相談しても高齢者の一人暮らしの家にしかとりには来てく
れないとのことでした。トラックの運転ができずそもそも家具を持つ力も体力もない私はど
うすればいいのでしょうか。結局業者に１万 5,000 円払いひきとってもらいました。クリー
ンセンターなら kg で計算され数百円で済むことだと思いますが本当に困っている者、助け
を必要としている者に冷めたいと感じざるを得ません。 
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80 50 代 

コンパクトシティに関心があります。瑞浪市も広い土地なので、すべての人に平等に市民サ
ービスを届けるには、資金の限界があります。あっちの人にもこっちの人にもみんなにいい
顔をしていてはお金がもちません。北海道夕張の絶望的な財政破綻、若きリーダーが悩みぬ
いてつくりあげたことコンパクトシティ。「人口を増やし、企業を誘致するのが市長の仕事
だろうと言う人がいるが、そういう時代ではない。たしかに『市長になったら人口を増やし
ます』と言えば当選しやすいだろう。でも人口は減るそのときに備え、どう行政サービスを
安定的に提供し、どう生活の質と利便性を確保して、どう幸福度を高めていくのか。これを
放棄することは市長として無責任だ」と当時の鈴木市長は言っておられました。「国は高齢
者に対して手厚い政策を組んでいるが、夕張では、申し訳ないが高齢者には我慢していただ
いて、若い世代に集中的に投資したい」ものすごい反発のなか、それでも町の存続を願う年
配者からは「先（未来）にもっと投資してほしい」と応援されたとのこと、瑞浪ももっと先
をみて人口減に対応できるシティをつくらないと、今から始めないとどうなるか心配です現
時点でいくら若い人にお金をバラまいても私は、自分の息子たちに瑞浪に帰ってきて、とは
言えないです 

81 50 代 
誰でも必要とされるのはうれしいこと。障がいのある方でもそれは変わりません。働ける場
所があれば将来的にも自立でき親御さんも安心だと思います。高齢者にも障がいのある方に
も優しい街であってほしい。 

82 50 代 
高齢化が進んでいるのでコンパクトシティがよいのではないでしょうか。農業や農地の管理
が高齢や一人住まいでは大変なので法人や企業が管理していただけると安心だと思います。
若い人や子育て世代が増えてくれるとうれしいです 

83 50 代 
その日の気分でアンケートは変わりますので…。公募委員の登録を提出すると、このアンケ
ートの名前が誰のか特定される。人も減り過疎化が進むのはさみしいが市の職員の方も身を
切る改革を進めてほしい。 

84 50 代 
中山道の整備をして、できれば峠の茶屋などがあるといいと思います。駅前にお年寄りや、
学生が集う居場所ができて、そのまわりに飲食店がもっとあるといいと思います。 

85 50 代 若者が働ける場所、ですかね。 

86 50 代 

瑞浪市の七夕まつりは、バサラなどでにぎわい、大変喜ばしいことかもしれませんが、地元
の方、町中以外の人たちは、さわがしすぎて、あんまり行きたくないという声が多いです。
（ゴミもたくさん落ちている）静かにお祭りを楽しめる場所もあるといいのでは…。町に配
布させるお花が、みんな同じで、あんまりきれいという感じではない。夏場に元気に育つ花
も種類は少ないので仕方ないとは思いますが、駅は市外の方も通られるから、もっときれい
にみえるようにととのえた方がよいと思います。市役所に行くと、受付の方が、入ってすぐ
右側の窓口、「え？私が行くの？」みたいな感じで、出てきてくれるのが嫌そうで、気分が
悪い。福祉の方はさっと出てきてくださりうれしい。市役所＝態度が悪いというイメージが
ある、と思う。良い感じで対応される方もいるから、残念。冬は、足もとにかけてある、ひ
ざかけなどをとりはずして、出てくるのが面倒という顔をされるので、本当に嫌だ。（中年
から～年配の女性） 

87 50 代 

朝夕、散歩をしている人が多くいらっしゃいます。散歩コースの整備がされるといいなぁ…
とよく思います。（市役所近くの川河コースとか、山田万尺川の川河コースとか。）化石公
園の様な大きな公園が山田地区にもあるといいなぁと思います。子どもたちが遊んだり、老
人が散歩したり。 

88 50 代 

瑞浪市はすべてにおいて中途半端な様な気がします。道路は途中で切れていたり、狭くなっ
たり、子どもたち、大人老人など安心して歩ける。走れる道路にしてもらいたい。すべてを
変えるのは難しいでしょうが。メインロードだけを直すのでなく市長、議員など足で歩き、
素直な意見を出し合って瑞浪をつくってほしいです。市長も良い意見、悪い意見を受け入れ、
公平な目で議員と向き合うべきだと思います。後、公用車もいいかげん軽自動車「瑞浪市」
の車に変えたらいかがでしょうか。飲食店にピカピカの黒の運転手付の車で乗りつけては税
金の無駄使いだと思います。以上 

89 50 代 
瑞浪に魅力を感じる所はあまりない。自分（家族）の土地家屋はあるが新しく立て直すこと
もできないし、公共交通手段も少ない。夏はプール温泉、バーベキュー場などもっと若い人
たちが家族で楽しめる場があればと思う 

90 50 代 駅前商店街がもっと活気づいていったらなと思います。 
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91 50 代 

瑞浪市は瑞穂市とまちがって認識される程、知名度の低さを感じますが私は、暮らしやすい
街だと思います。ただ、これ以上の人口減少は、あってはならないことだと思いますので福
祉や教育など、若い人たちが住んで子育てしたくなるような施設をお願いしたいです。まち
づくりや青少年育成のような事業に携わる人を、リタイアした大人だけに任せるのではなく、
働き盛りの若い人にも、もっともっと声をかけたらどうでしょうか。仕事をしていても参加
しやすいシステムを考えてください。今回、公募委員の申し込みをする場合、アンケートに
同封するように、とのことですが、それでは、アンケートが無記名ではなくなってしまうと
思います。 

92 50 代 
郊外での歩道の整備。県道、市道等の定期的な草刈り。ゴミ収集時間と作業者の対応。初心
者が参加できるスポーツ講習会や運動のすすめ。市内イベント時の交通網整備・コミュニテ
ィバスの巡回 

93 50 代 駅前に駐車場（長時間止められる）がほしい。 

94 50 代 

街路の草木がちゃんと整備されていない所は、車で走っていても交差点とか大変見づらくて
困ります。 
街路樹の葉っぱも落ちているところはすごい量で家の敷地に入ってくるので掃除するのに毎
年大変なので、早いうちに枝払いをしてほしいです。 
とても景観のよい町とは言えなくてなります。市役所の駐車場の入り口もしばらく草が生え
たままで整備ままで、整備されていませんでした。 
駅前も送迎の車が多い時、とても危ないので、もう少しスムーズに流れるように何か工夫し
ていただけたらいいと思います。 

95 60 代 
一人一人が夢をもって生きて行くことが基本になければならないと思っています。個人の意
識の持ち方を高めることから始めたいと思っています。 

96 60 代 
他市の流れとして、財政のことも含め市報が月１回になっている。１回減でもかなりの予算
が他の面で生かされるのでは。瑞浪の暮らしの豊かさにつながることで見直すべきことは細
かい部分であるのでは。毎回同じ様な内容の市報…もっと内容を考えてほしい 

97 60 代 

駅周辺の活性化にばかり税金を使わず、市民が平等に活性化を実感できるようにしてほしい。
地区によっては利便性に大きな差があり日吉町などは益々とり残されて同じ市民でありなが
ら暮らしの豊かさを感じるどころか住みにくさを日々感じるばかりです。運転免許証がなけ
れば暮らしていけないのではないでしょうか。中心部にばかり光をあてず市民一人一人平等
に光をあててほしいです。 

98 60 代 
これから人口の減る瑞浪市のことを思えば中央に集まったコンパクトな町が住みやすくて理
想的だとは思うのですが。今住んでいる日吉の家、土地をどうしたらよいのかと。 

99 60 代 
お年寄りの多い地域では、近所の声かけ、見守り、支え合いが大切になってきます。自分た
ちもやがて、そうなっていきますが、今の所は、大丈夫ですが。「困っていることはないで
すか？」を合い言葉に身近に手伝えることは、やってあげています。お互い様の精神で。 

100 60 代 コミュニティバスなどの公共交通の充実を望む。本数、ルートがなく全く使えない 

101 60 代 

気候変動により、これからはどうなるのかわかりませんが、今の所、地形的にも災害に関し
てはそれほどでなく思え市長さんをはじめとして取り組んでいただいていますので今はとて
も住み易く心から感謝しております。自分的に高齢者となり免許証返納となりますと不便な
所に住んでいる者には不安あり。※山林の手当、イノシシなどの対策等お願いできたらうれ
しいです。的外れで大変失礼致しました。 

102 60 代 
瑞浪市に住んでから 56 年になる。他の場所に住もうと思ったことは一度もない。しかし我が
町では人口も減少しているので駅周辺ばかりでなく田舎のことも考慮してほしい。陶、日吉
等 

103 60 代 

高齢者、障がい者など弱者になっても、暮らしやすい、「まち」であってほしいです。サポ
ートも含めて、市が積極的に支えになって、心豊かな地域、まちづくりをお願いしたいです。
地域、文化活動についても、人づくり、まちづくりの基本と考えますので行政の積極的な支
援を期待したいです。 

104 60 代 

少子化対策。若者が住みたいと感じる街づくり。核家族化について。上記の件で感じること
は、いずれも社会全体の人と人のコミュニケーション不足が多大な一因、小、中学生の登下
校時の声掛けも躊躇する今日、子どもばかりでなく気軽に挨拶ができる様になれば、子ども、
老人等の見守りも地域で情報共有がよりスムーズに行うことができるのでは…と私一人が思
っております。 
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105 60 代 
日吉町まちづくり推進協議会の「基本理念」誰もが安全で、安心に暮らせる街づくり。意見、
提案ではないのですが、上記の文章表現は程よく理解できて、日吉町に住む自分にはピッタ
リの言葉と常々思っています。 

106 60 代 

土岐地区に住む者ですが、高齢の方が多く田畑の管理に草刈りを頼んだりしている方が多く
見えます。そういう土地を、野菜作り等がしたい方たちのために農園のような形で貸したり
できたら地主様も助かると思います。そういった休耕地をうまく利用できるような対策がで
きないでしょうか 

107 60 代 

学校教育の充実。特に、児童生徒が豊かに安心して生き生き暮らせる町。いじめ・自殺・児
童虐待の未然防止。→学校家庭地域の連携…情報を自由に支援でき共有して未然防止に努め
ることの強化。→学校のアンケートのとり方の工夫と改善。児童生徒、一人一人が自分の思
いを表出できる場。本当にクラス一斉のアンケートでよいのか。一人一人に即したアンケー
トを。困っている友だちや家庭を情報提供できる場づくり。保健室 教育相談室でのアンケ
ートも可。もち帰りも可。（子どもによって）→児童相談所は手一杯。必要な人員の確保。
地域などで街カフェのような場で子どもの心を解放できる（誰でも）場の創設など。私は元
教員なので学校教育と人権教育に特に関心が強いです。一人一人の子どもが人としてどの子
も大切に育まれ、明るい笑顔が輝くこと。かけがえのない子どもの未来が明るくなる礎のま
ちとなる瑞浪市に大いに期待しております。 

108 60 代 

人口減少は歯止めがきかない。少子高齢化は限界に来ている。瑞浪市に限ったことではない。
家を守るということは重要であるが大学を出て一流企業に就職すると家から通うことができ
ない。地元に優良企業はあるが大都市の大学を出て就職する人と比べると生涯賃金の格差は
歴然としている。地元でと考える人は、市役所、農協、JR、電力関連会社、等、限られた企
業を選択するだろう。私は思うに、地元で、将来を嘱望される様な企業を今以上に誘致し幸
福を感じられる様な町づくりが必要であると切に考える。かまど町の道の駅は、最大の期待
が持てる構想だと思う。若い人の創意工夫を最大限に生かし企業家を育て、町おこしを行う
ことが重要であると思います。障がい者、生活苦の人に手厚い就労支援をしてくれる企業に
対し積極的な対応をしてほしいと思います。 

109 60 代 
市のシンボル、駅前周辺がもっと活性化されることを願っています。若者からお年寄りまで
活用できる場や暮らしのできる町づくりをお願いします。 

110 60 代 
子育てのしやすい町づくり、子どもに優しい町づくりを行い若い世帯の増加を促し、人口減
少を少しでも食い止める。老人用の施設・イベントを増やし老後を楽しめる町づくりもして
ほしい 

111 60 代 
市道路の凹凸が多く住宅内走りにくい。細目に巡回して、点検、修理してほしい。水道メー
ターの点検表各戸のドマポケットやポストに入れてありますが中まで押し入れてほしい（他
の人が見てしまった）危険感じたため 

112 60 代 

日吉から離れていってしまう若者、結婚しない（できない）若者、親が高齢なのに一人で住
まわせる子らなど、まだまだ迷いやなやみは尽きません。そこらへんが何とかなればよいの
ですが…。それぞれの家庭の問題でもあり、市が何かをする話でもないのですが…。人口が
減っているのもそこらからかと思います。全く関係ありませんが、私はオルガンの流しをや
っています。昔の歌などを歌って楽しんでいます、どこかでそういう行事がございましたら、
連絡ください。体が空いている限り行きます。これは無記名でしょうがあえて TEL を書きま
す。大竹祥子。69-2111。 

113 60 代 

１、商店街の活性化。１、観光を重要視。「陶器のまち」…全国からの応募作品コンテスト
（世界のアーチストも含む）を開催。外国からも観光客を呼ぶ方向へ。「恐竜化石」のまち
…世界、全国からの化石にまつわる、シンボジウムを開催。１、花火大会…市民だけでの開
催（外部の非スポンサーによる）をアピール。※他の地域の花火大会は新聞社や外部機関か
らの援助にて行っているが瑞浪は瑞浪市内の市民・会社などがお金を出し合って花火大会を
行っていると聞いています。こうした独創性をもっと瑞浪市として全国にアピールしていく。 

114 60 代 
高齢者でも身近な場所を自由に行き来し、何らかの活動や人との交流が続けられる施設など
の場所をどんどん増やしていってほしい。 

115 60 代 
道路、河川をもっときれいにしてほしい。駅前がシャッター通りになっている。何か活気の
あふれる昔の様にたくさんの人が行きかう町になればよいと思う。道にはみ出している木な
ど切ってほしい車を運転していて時々危なく思う。 

116 60 代 
町内会活動に新しい提案をしても長老たちが「昔から云々…」という言葉で片付けられ、前
に進んで行かない…。 
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117 60 代 

産業を活発にしてほしい。文化・福祉・自然環境。やってくれていると思うがもっと、日本
中、世界中、よく調べ将来瑞浪をどのようにしたいのか、市民に示してほしい。農業でも、
瑞浪の環境に適した産物を世界的にもよく調べ活発にしてほしい。陶器においても、食卓に
ならぶ食器をつくるだけでなく、その他のことにおいても、どうしたら瑞浪が注目されるよ
うになるか、よく調べ考えて。 

118 60 代 
瑞浪に住んで、よかったと思えるように、この先、生活を楽しんでみたいと願っています。
１つ希望は商業施設が少ないです。 

119 60 代 
人口の減少、高齢化に対応してほしい。広報みずなみは月２回発行ですが、月１回に集約し
ての発行でよいと思います。配布する班長さん等の方も助かると思います。 

120 60 代 

自分も 60 代に入り子どもたちも、それぞれ別の生活が始まり、なかなか親子三代などの生活
は昔の様にありません。自分もいつか老人施設に入所するのかなと漠然と感じています。そ
の時に、幼児園と老人施設を同じ敷地内にあると良いなと感じます。子どもたちの声をきき
ながら生活できたらと思います。 

121 60 代 
駅周辺の再開発 
講習会、歌い手の講演 
高齢者施設の充実、スピーディに入所できる 

122 60 代 
資源ゴミ回収の際、ビンを色分けして回収していますが、回収車に入れる際すべて一緒にし
て回収しているのですが、分ける必要がありますか。 

123 
70 代 
以上 

コミュニティバスの本数を増やしてほしい 

124 
70 代 
以上 

まちづくりは各町によって行われている。私たちの町では、イベントを中心になっている。
皆が参加できるように、細い呼びかけ、下から押し上げてゆくように…持ってゆけたらいい
…町をどのように、美化、助け合い、汎化して行く行事を手掛けていけないだろうか…町全
体が仲良しに、助け合いができる町になって行くと思います。 

125 
70 代 
以上 

一昨日の話ですが（８月 10 日～11 日)瑞浪大イベント夏まつり花火大会で曽孫が、とても喜
んで帰って参りました。とてもよい想出になることでしょう。大変な事業でしょうが、これ
からも瑞浪の発展のため、又想い出のため、よろしくお願い申し上げます。 

126 
70 代 
以上 

１．瑞浪市だけでは、効果・効率の面で疑問が存するため、多治見・土岐市との連携が必要
と考えます。（恵那市・中津川市とも）２．リニア関連を想定したまちづくりが必要では。 

127 
70 代 
以上 

特にない。 

128 
70 代 
以上 

免許を返納してからの生活が非常に不安です。町中と違い交通手段が少なく緊急を要する時
など特に…歩く距離なども限られ、常に頭の中をよぎります。市民に心配事が１つでもある
と言うことはまだまだ住みよい町とは言いきれないかもしれません。 

129 
70 代 
以上 

私は”きなあた”の近くに住んでいます。少し残念なことですが年々人が来るのが少なくな
った様に思います。あそこは憩いの場所で、ラーメン屋さんが来てから味が皆さんの希望通
りにならなく、前のみわやのモーニングが評判になる前に変わってしまい残念で仕方ありま
せん。瑞浪市で力を入れ、ＪＡだけでなし、協力して盛り立ててほしく思います。やっぱり
瑞浪に行けば美味しい食べ物があるならと市外から人が来ると思います。 

130 
70 代 
以上 

JR 瑞浪駅周辺に公共施設設置(シャッター通りでは将来はない） 

131 
70 代 
以上 

設問とはちょっと違うと思いますが、どこに相談すればいいのか、わからないので聞いてく
ださい。私の家の近くで、交通事故がよく発生し、カンバンをつけたり、道路の色を変えて
もらったりしているのですがなかなか少なくなりません。瑞浪小学校の通学路で、今の所、
子どもたちが巻き添えに会ったことはないですが、ハラハラしています。点滅信号を、付け
てもらえれば、いいのになあっと思っていますが、何とかならないものでしょうか。是非お
願いしたいことです、よろしくお願いします。 

132 
70 代 
以上 

駅前再開発で駅舎を多治見駅の様に２階建てにして店を多くしたらいいと思います。 

133 
70 代 
以上 

①アンケートの項目の中に、知らない、わからない、がない。中身がわからずに判断のしよ
うがない。②企業の誘致が人口増につながるのではないか。（高学歴になると共に若者は都
会に出て行く、勤務場所がないからだ。）市長さん及び市職員の皆様頑張ってください。応
援しますよ。 
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134 
70 代 
以上 

大きなスーパーで全部の買い物ができる場所～車が乗れなくなった時に歩いて行けるスーパ
ー 

135 
70 代 
以上 

若い方は、夢をお持ちでしょうが 70 才過ぎれば瑞浪市の生活環境は充分です。ぜい沢を言え
ば、きりがありません。ただ１つ老人ホームに入ることがスムーズに行くことです。 

136 
70 代 
以上 

年々空き家ができ若い人が他市に家を建て親世代だけが住んでいる。市内に働く場が少ない
ので勤務地に近く子どもの通学なども考えてのことだと思い仕方がないとも考える。市内に
もっと若い人が身近に働く工場などができるように望みます。 

137 
70 代 
以上 

現在、80 才代、次に託す子どもたちが、夢を持ちながらそれぞれの仕事をし、その姿を又子
どもが見て一緒に生活をする瑞浪でそのような生活が、普通にできる町を望みたい。 

138 
70 代 
以上 

地方都市を取り巻く環境が厳しさを増すなか難しいことですが、瑞浪の特色を生かした明確
なビジョンを考え打ち出していくことが必要だと思います。 

139 
70 代 
以上 

公共交通もっと回数が多いと助かります。お役所がお金を出す様な相談にはとてもつめたい
と思います。もっと話を聞いて本当にどうしたらよいのかいろいろな答えを共に見つけだす
方がいいのではないのか。 

140 
70 代 
以上 

少子化が進む中で中学校統合化が進んでいますがその前に小中一本化で地元の利便性が生き
るのではないかと思います。駅前又は中心街だけを目線にしている様に感じられ経済効率だ
けで進めてほしくない。 

141 
70 代 
以上 

緑豊かな、公園で、子どもも高齢者も、若い人も、皆が集う場所広い所一ヶ所で楽しめる学
べる所があるといいと思う。そこには魅力的な物があるといいと思う。 

142 
70 代 
以上 

防災ラジオでの放送の時 日時を告げられなく「外出から帰った時」、「数日たった後」聞
き直しスイッチを入れても「何時」？でしたが８月に入ってから日時も放送されてありがた
いです。今後日時よろしくお願いします。 

143 
70 代 
以上 

老人社会と言われることなのになかなか老人のための交通も身近な集まりもうまくいってな
いように思われる。皆さんの車がなくなった後のことを思うと不安がいつも耳にするゴミの
出し方も「きちん」とできるようだが当番の方の思いがあり大変です。(近所でゴミの山と思
っても玄関に山積みで言えなかったり）若い方は仕事で忙しく、昔のような集まりがいやが
られて若い人と老人の集いがない。私自身足が思うように動かないので「参加することに」
と言われても参加・家から出ることも主人の重荷になっています。介護の前の毎日の生活の
手助けをいつも思わされます。 

144 
70 代 
以上 

長年人口の増加がみられない…いろいろ条件が悪くみ力のない市であることの証明である 
瑞浪駅前通りのシャッター通り？の様子を見ると街づくりがうまくいってないと思います。
恵那駅前中津川駅前を参考にするとよいと思います。知名度がない。文化センター等の催し
物がマンネリである。名所がない。ビジネスホテルがない。これからどんどん少子高年令化
が益々進むと思いますので子ども 老人に対しての福祉を充実していただきたいと思いま
す。それに対してきりつめる所はきりつめる政策をとってください 

145 
70 代 
以上 

釜戸へ引っ越して来て 40 年になります。山あり、川あり、釜戸駅がありとてもよい所ですが
近年、スーパー、八百屋さんがなくなり、又今年から無医村になってしまいました。心細い
老後になってしまいそうでさみしいです。一人暮らしは家の管理もなかなか大変です。健常
者でも 80 才位になったら年金の範囲なので入所できる様な施設があったら…と常に思いま
す。是非ご検討ください。 

146 
70 代 
以上 

１）自治会活動は後期高齢者、一人暮らしが急速に増加しており、従来からの慣例では対応
が難しくなってきている。行政としても検討が必要と思う。２）教育は人生で最も大切であ
ると考える。少子化が急速に進んでいることから、きめ細かな支援を望む。…瑞浪市で生ま
れ、教育を受けたので、各人が成長できたと誇れるような、生涯教育を目指してほしい。（教
育特区瑞浪？） 

147 
70 代 
以上 

市内に多数の職場を特に若者が働ける事業所を要望します。そうすれば人口も増えて子育て
にもつながると思います。人口の増加に力を入れてください。 

148 
70 代 
以上 

タクシーのドライバーの応対が悪すぎる。近くでも歩けないのでタクシーを利用したい。何
とかならないのか 

149 
70 代 
以上 

声なき声を聞くような成熟した行政をお願いしたい。 

150 
70 代 
以上 

特になし 
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NO 年代 内容 

151 
70 代 
以上 

働く場所となる企業を誘致し、家庭を持って子育てがしやすい環境を整えると、いいと思い
ます。 

152 
70 代 
以上 

“行政が何もかもやってくれる”と期待せず“市民一人一人がどうしたら瑞浪市がよくなる
か”と言う意識をどうしたら持つ様になるか考える。市の仕事。昔のどこかの大統領ではな
いが瑞浪市が私たちに何をしてくれるかではなく私たちが瑞浪に何ができるかを考える 

153 
70 代 
以上 

瑞浪は災害の少ない所ですがいざという時自分の命を守るのは第１ですがご近所に高齢者が
家にいるのか施設にいらっしゃるのかわからないことが多い。個人情報とはわかりますが町
内の防災訓練等ごく身近な訓練がないのは心配。地区に備蓄品があるのか等知っておきたい。
広域の訓練は参加したことがありますが区長さんが動かないと地域の訓練はないのでしょう
か 

154 
70 代 
以上 

私は常に思っていることがあります。車も発車し、もう少しコミュニティバスが多く町の中
を走っていただけることを常に思っています。もう１つは高齢者が集合し、話し合って遊べ
る場所があったらと常に思います。 

155 
70 代 
以上 

いつのまにか 80 何年生きてしまい、このアンケートで昔を思い出しいまさら、とまとまる気
にもなりません。ゴメンナサイ 

156 
70 代 
以上 

自然がいっぱいなこの地域の特長を生かして、若い人たちにとって住みよい町としていけた
ら、いいなぁと思います。具体的には、なかなか浮かびませんが、高校生など若い人たちに
アイデアを募集したりするなどしてはどうですか。他域の活動を参考にするのもいいかなと
考えます 

157 
70 代 
以上 

子育てができる環境をつくり、若い人たちが仕事をしやすいまちづくりをする 

158 
70 代 
以上 

不登校の子どもを、生みださないために教員を増し、教師にゆとりを、持ってもらい、子ど
もに目がゆき届くようにしてください。国の悪政の防波堤になって住民の命と暮らしを守っ
てください。超深地層研究所を核のゴミ捨て場にしないようにしっかり監視してください。
電源交付金を、あてにしないこと。リニアの日吉トンネルからでる残土に含まれる有害物質
の管理をしっかりやってほしい。厚生病院と土岐総合病院の合併はすべきではない。救急車
を利用した場合車の中での問いが長すぎます。もう少し早く病院に向かってほしい。 

159 
70 代 
以上 

昔より陶器の町として、暮らしを支えた町なのに陶器の産業がほとんどなく残念です。つく
れなくても他県からの仕込みでもよいから、いろいろ販売してほしい。 

160 
70 代 
以上 

欲とか、徳とか、言っていれば、人間は、きりがありません。ただ、一生懸命生きていらっ
しゃる人も大勢いらっしゃいます。もう少しでいいので人間対人間であってほしいと思いま
す。この素晴らしい瑞浪市の自然界を、もっと生かし発展につなげていければ、幸いです。
よろしく、お願いします。 

161 
70 代 
以上 

私の地区では、病院、公共の足、食料の店もありません。病院は閉院を診療所にして週２日
間でも開院することができればと思います。店はスーパーがインタネットで買い物、配達が
できればいいと思います 

162 
70 代 
以上 

現状水野市政には大変賛同しております。R19 号瑞恵道路の着手が実現でき地域の発展に大
きな期待をしています。高齢化の対策には若干の遅れがある様に思いますが例えば名古屋方
式の導入など一歩前進でよろしいですが 

163 
70 代 
以上 

シートを掛けるだけのゴミ置き場は、カラスや猫が食いちらかすので、ゴミ籠を設置してほ
しい。毎回置き場に近い老人の仕事になるので雨天の日等本当に苦労です。すべてのゴミ籠
を是非つくってください。 

164 
70 代 
以上 

コミュニティバスの１日の回数を（現在 25 回）もう少し増やしてほしい 

165 
70 代 
以上 

地場産業の現状を公開し市民にもっとアピールを 

166 
70 代 
以上 

学校の統廃合は地域にとっては死活問題。小規模でも各地域に残して周辺地域を維持すべき。
地場産業を保護する一面、企業誘致がおろそかになっていたように思います。若者が働ける
職場がドンドン増えないと人口増加にもならないし、市の発展もないと思います 

167 ‐ 
①瑞恵バイパスの早期、完成。②若者の住める住宅を釜戸につくる。③本当の町おこし。考
えて。スタートさせる。（成功している町に学ぶこと。）以上 

 


